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Förord 
 

Lokal uppföljning av ungdomspolitiken (LUPP) är en enkätundersökning som tagits fram av 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF). Enkäten finns för olika åldrar och 

innehåller frågor om ungas syn på fritid, skola, politik och samhälle, trygghet, hälsa, arbete och 

framtid. Det är första gången enkäten genomförts i Hjo kommun.  

 

Under 2020 var det totalt 27 kommuner som genomförde undersökningen. I Västra Götaland 

var det 13 kommuner som genomförde undersökningen, dock var Hjo den enda kommunen från 

Skaraborg. 

 

Fördelen med Lupp är att den tar ett helhetsgrepp och ställer frågor inom många olika områden 

och kan således bli ett viktigt verktyg för politiker och tjänstemän i hela kommunen. 

 

Det är naturligtvis viktigt att genomföra undersökningen igen, för att kunna följa upp och se 

tendenser över tid. Undersökningen är kostnadsfri men det krävs betydande administrativa 

resurser för att genomföra den och inte minst för att analysera resultatet. 

 

Vi vill passa på att tacka Guldkroksskolans rektor och lärare för ett gott samarbete och även 

rikta ett stort tack till alla elever som tog sig tid att svara på frågorna. 

 

Vi som ansvarat för planering, genomförande och sammanställning är: 

 

Christina von Tell, folkhälsostrateg 

Mattias Persson, fritidsutvecklare 

 

Hjo, december 2020 

 

 

  



Sammanfattning av resultatet 
 

De flesta högstadieelever är ganska eller mycket nöjda med sina liv, skattar sin hälsa som ganska eller mycket bra och 

ser positivt på framtiden.  

 

När det kommer till fritidsutbudet anser cirka 2/3 att det finns väldigt eller ganska mycket att göra i Hjo,  

cirka 1/3 anser att det finns ganska lite eller ingenting att göra i Hjo. Av de som bor utanför centralorten är det en 

lägre andel som saknar fritidsaktiviteter där de bor än de som bor i centralorten. 

 

Många av eleverna tränar eller idrottar på sin fritid, och tjejer gör det i större utsträckning än killar. Tjejer träffar 

även oftare sina kompisar i en sporthall/idrottshall eller i samband med idrottsutövande, samt att det är en högre 

andel tjejer än killar som är med i en förening. Mer än hälften av högstadieeleverna är ute i naturen på fritiden men 

det är även populärt att vara inne och kolla på Youtube, serier eller filmer. Något som killar ägnar sig åt i mycket 

högre utsträckning än tjejer är TV- eller datorspel. Det är få som utnyttjar de kommunala verksamheterna såsom 

bibliotek eller fritidsgård. 

 

Något som högstadieeleverna saknar är ett ställe att hänga på som är adresserat till dem och inte är för barnsligt. 

Många uttrycker en besvikelse över att centrala Hjo är stängt för biltrafik från och med kl. 22 och flera önskar att de 

kunde få ett ställe där det är tillåtet för dem att hålla till med sina EPA-traktorer.  

 

De flesta eleverna trivs med stämningen på skolan. Dock förekommer mobbning - skolan är det vanligaste stället att 

mobbas på och det är endast 4 av 10 högstadieelever som känner att skolan agerar på mobbning. Fler tjejer än killar 

utsätts för mobbning, trakasserier och/eller utfrysning och fler tjejer än killar mobbas även via sociala medier. Det 

eleverna är minst nöjda med på skolan är skolmaten, och det är även där störst skillnad finns mellan vad de vill vara 

med och bestämma om och vad de känner att de får vara med och bestämma om.  

 

Det är ungefär en tredjedel av högstadieeleverna som är intresserade av samhällsfrågor eller politik, och ungefär 

hälften som är intresserade av vad som händer i andra länder. Det som flest elever vill ha inflytande kring i samhället 

är saker kopplat till skolan (exempelvis regler, längd på skoldagen etc.), eller fritidsutbudet i kommunen. Av de som 

inte vill vara med och påverka är bristande intresse och okunskap om hur man ska gå tillväga de främsta anledningarna.  

 

Vad gäller hälsa så finns en genomgående könsskillnad i att tjejer har en mindre god självskattad hälsa, i högre 

utsträckning upplever stress eller nedstämdhet och har ont i magen eller huvudet oftare än killar. Tjejer upplever 

även i högre utsträckning negativa konsekvenser av sociala medier.  

 

Ungefär hälften av högstadieeleverna skulle vilja ha ett extrajobb men det är endast en av tio som har det just nu. 

Möjligheten till extra- eller sommarjobb är det som eleverna anger att Corona-pandemin haft mest negativ effekt på.  

 

De flesta av högstadieeleverna tänker studera på gymnasiet efter grundskolan. Varannan elev avser att flytta från Hjo 

framöver, främst på grund av jobb eller studier. Det eleverna tycker är bäst med att bo i Hjo är sina kompisar/partner, 

familj och släkt, att det är en bra miljö för barn att växa upp i samt närheten till naturen.  
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Genomförande och redovisning 
 
LUPP-enkäten genomfördes 6 - 8 oktober 2020 hos alla årskurser 7–9 på Guldkroksskolan i Hjo. Eleverna 

fick besvara enkäten klassvis under lektionstid, digitalt via dator eller mobiltelefon. De flesta besvarade 

enkäten via dator. Både lärare och två kommuntjänstemän närvarade vid enkätgenomförandet, dessa kunde 

vid behov förtydliga vissa frågor för eleverna.  

 

Under höstterminen 2020 gick det totalt 263 elever i årkurs 7–9, utav dessa var det 222 som besvarade 

LUPP-enkäten (alltså en svarsfrekvens på 84 %). Av dessa var det 221 som svarade på frågan om 

könstillhörighet, och utav dem var det 219 som identifierade sig som tjej eller kille och två som identifierade 

sig med en annan könstillhörighet. Då dessa personer med annan könstillhörighet var så pass få särredovisas 

inte deras resultat i och med att det inte skulle vara etiskt försvarbart då dessa individer riskeras att 

identifieras. Alltså inkluderas endast de 219 elever som identifierar sig som tjej eller kille i redovisningen 

och de utgör 83 % utav alla 263 elever i högstadiet. Respondenterna är någorlunda jämt fördelade över 

årskurserna med ca en tredjedel i varje. Högst andel svarande hade årskurs 7 men de är inte 

överrepresenterade i underlaget.  

 

Huvudfynd lyfts fram i resultatdelen, där även jämförelser utifrån annat än kön kan förekomma. Då detta 

var första gången som LUPP genomfördes i Hjo kan resultatet inte jämföras över tid. Samtliga resultat 

återfinns i tabellbilagorna, förutom fritextsvaren då några av dem eventuellt skulle gå att identifiera. Några 

delar utav resultatet lyfts i ett diskussionsavsnitt, där jämförelse med andra datakällor kan förekomma.  
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Resultat 
 

Allmänt om eleverna 
 
Eleverna på högstadiet är i stor utsträckning 

födda i Sverige (9 utav 10). Näst vanligast är att 

vara född utanför Europa (7 %). Fördelningen ser 

likadan ut både bland tjejer och killar. Cirka 15 % 

av högstadieeleverna har minst en förälder som 

inte är född i Sverige. 

 

Ungefär en tredjedel av högstadieeleverna bor 

utanför Hjo centralort, antingen på heltid eller 

mestadels, och två tredjedelar bor i Hjo 

centralort. 81 % utav eleverna har inte en 

sjukdom eller nedsatt funktion som innebär att 

de har svårigheter att delta i olika aktiviteter i 

exempelvis skola eller på fritiden. 

 

De flesta högstadieelever är inte alls oroliga eller 

inte särskilt oroliga för sina föräldrars ekonomi 

(93 %), och deras föräldrar arbetar 

huvudsakligen. Dock är det drygt 15 % av 

eleverna som under det senaste halvåret inte har 

kunnat göra något eller köpa något som många 

andra i deras ålder gör eller köper på grund av 

att familjen inte haft råd. 

Högstadieeleverna är överlag ganska eller mycket 

nöjda med sina liv som helhet (87 %). Vid 

jämförelse visar det sig att fler tjejer än killar är 

ganska missnöjda med sina liv och ganska nöjda 

med sitt liv, medan det är fler killar än tjejer som 

är mycket nöjda med sina liv (figur1).  

 

Vid uppdelning på olika aspekter i livet visar det 

sig att det eleverna är mest nöjda med är familjen, 

följt av kompisar och fritiden. Det eleverna är 

minst nöjda med (om än en låg andel utav 

eleverna) är skolan och sina egna pengar. Här 

skiljer sig inte tjejerna och killarna åt nämnvärt. 

 

 
Figur 1. Fråga A9: Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om följande? - Livet i sin helhet.
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1. Familjen (97 %) 

2. Kompisar (96 %) 

3. Fritiden (92 %) 

4. Mina pengar (90 %) 

5. Skolan (83 %) 
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Fritid
 
Fritidssysselsättning  

Att träna och idrotta samt att vara ute i naturen 

är de mest populära aktiviteterna på fritiden och 

något som både killar och tjejer gör, och tjejerna 

gör det i högre utsträckning än killarna. Det är 

även en högre andel tjejer som är föreningsaktiva 

än killar  

 

 

(65 % vs. 49 %). Samtidigt är det en betydande del 

fler killar som ägnar sig åt tv-spel, onlinespel eller 

dataspel. Det är få som regelbundet besöker 

kommunala verksamheter såsom bibliotek eller 

fritidsgård (figur 2). 

 

 
Figur 2. Fråga B3: Hur ofta gör du följande saker på din fritid? (en gång i veckan/flera gånger i veckan) 

Cirka hälften av ungdomarna svarade ”annat” på 

frågan om vad man gör på sin fritid en eller flera 

gånger per vecka. Bland tjejerna tycks ridning 

vara ett stort fritidsintresse, men även att umgås 

med kompisar, kolla på Youtube/serier/film och 

gå ut med hunden. Saker som nämns enstaka 

gånger är cosplay, göra akrylnaglar, shoppa, meka 

med bilar, använda mobilen och plugga. 

 

Även bland killarna är ett stort fritidsintresse att 

umgås med kompisar. Precis som för tjejerna 

tycks också Youtube/serier/film vara ett 

återkommande intresse. Killarna nämner 

intressen kopplat till motorfordon mer frekvent, 

såsom att köra cross, åka bil/epa, cruisa, skruva 

på sin moppe och köra traktor. Saker som nämns 

enstaka gånger är att fiska, plugga, jobba, åka till 

andra städer och använda mobilen. 
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Är ute i naturen

Går på fritidsgård

Går på match eller annat idrottsevenemang

Fritidssysselsättning, en eller flera gånger i veckan

Killar Tjejer

Högre andel tjejer än killar 

tränar/idrottar på fritiden. 

 

Få högstadieelever besöker 

fritidsgården eller bibliotek på 

fritiden. 



4 

 

Ställen att umgås på 

De vanligaste ställena för högstadieelever att 

träffas på fritiden är hemma hos varandra följt av 

utomhus, och det minst vanliga stället är i en 

föreningslokal. Fler killar än tjejer träffar sina 

kompisar via sociala medier samt på fritidsgården. 

Det är fler tjejer än killar som träffar sina 

kompisar i en idrottshall/sporthall eller på annat 

ställe i samband med idrott, samt hemma hos 

varandra (figur 3). 

 

 
Figur 3. Fråga B4: När du träffar dina kompisar på fritiden, var brukar ni då vara? 

 
Avsaknad av fritidsaktiviteter 

Majoriteten av högstadieeleverna anser att det 

finns väldigt mycket eller ganska mycket att göra 

i Hjo på fritiden (67 %), men det är trots allt en 

tredjedel som anser att det finns ganska lite eller 

ingenting att göra (33 %). En fråga ställdes även 

om eleverna anser att det saknas fritidsaktiviteter 

där de bor, där ungefär en lika stor andel av 

ungdomarna anser att det saknas (27 %) som de 

som anser att det inte saknas (32 %). Den största 

andelen, 40 %, uppger att de inte vet om de anser 

att det saknas fritidsaktiviteter där de bor eller ej. 

Vid jämförelse mellan elever som bor i Hjo 

centralort på heltid eller mestadels jämfört med 

de som bor utanför Hjo centralort på heltid eller 

mestadels framkommer att eleverna boende 

utanför Hjo i lägre utsträckning saknar 

fritidsaktiviteter där de bor (20 %) än de som bor 

i Hjo centralort (31 %).  

Hinder i fritidsutövande 

Högstadieeleverna fick även ange om de ansåg att 

det finns saker att göra i Hjo men att det är något 

som hindrar dem från att göra det. Det främsta 

hindret är att fritidsutbudet som finns inte är 

intressant att ta del utav (figur 4). 
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I galleria eller i köpcentrum

I centrum/på stan

Utomhus

Någon annanstans

Ställen att umgås på 

Kille Tjej

Ca 2/3 anser att det finns väldigt 

eller ganska mycket att göra i Hjo. 

 

Ca 1/3 anser att det finns ganska 

lite eller ingenting att göra i Hjo. 

 

Boende utanför centralorten 

saknar fritidsaktiviteter i lägre 

utsträckning än boende i 

centralorten. 
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Figur 4. Fråga B2: Hur stämmer dessa påståenden in på dig? (Stämmer delvis/stämmer helt) 

 
Vad Hjo kommun kan göra för att 

uppmuntra fler ungdomar att vara aktiva 

En fråga handlade om vad Hjo kommun bör göra 

för att uppmuntra fler ungdomar att vara aktiva, 

där kunde högstadieeleverna markera flera 

alternativ och även komma med egna förslag. 

Samtliga fördefinierade förslag var det fler tjejer 

än killar som instämde i, med undantaget ”bygga 

fler aktivitetsytor (exempelvis parkour, klättring) 

som fler killar markerade. Nedan följer de 

fördefinierade förslagen i rangordning efter hur 

många av respondenterna som instämde i det. 

 

1. Skapa fler mötesplatser för unga att umgås på utomhus/inomhus (50 %) 

2. Ge möjlighet att koppla in musik i kommunens anläggningar (40 %) 

3. Utöka och ha mer flexibla öppettider i våra lokaler/idrottsanläggningar (35 %) 

4. Bygga fler aktivitetsytor (exempelvis parkour, klättring) (33 %) 

5. Ha fler och roligare friluftsdagar (30 %) 

6. Erbjuda fler aktiviteter i anslutning till skoldagen (före eller efter) (25 %) 

7. Erbjuda fler kulturaktiviteter (film, musik, skriva, skapa eller liknande) (21 %) 

8. Erbjuda fler aktiviteter på skolloven (18 %) 

9. Göra det lättare att låna utrustning (exempelvis skateboards, inlines) (17 %) 

 
Av de 60 elever som anser att det saknas 

fritidsaktiviteter har 55 elever svarat på 

fritextfrågan om vilka aktiviteter de saknar, detta 

har slagits ihop med 51 st. fritextsvar på frågan 

om hur kommunen kan uppmuntra ungdomar att 

vara mer aktiva. 
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Det kostar för mycket

Det finns saker att göra på fritiden, men:

Killar Tjejer
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. 
 

  

Arrangemang 
 

• Diskotek eller ”ungdomsparty”. 

Exempelvis fredagskvällar. 

• Utställningar och evenemang. 

• Mer sportarrangemang. 

• Anordnade resor till andra städer där 

man kan göra olika aktiviteter. 

Kopplat till kommersiella intressen 
 

• Köpcentrum. 

• Äventyrscenter likt Bodaborg. 

• Fler butiker/klädbutiker. 

• Hamburgerrestauranger, t.ex. McDonalds 

eller Max. 

• Gokart. 

Kopplat till skolan 
 

• Enkla saker att göra efter skolan. 

• Aktivitet som innebär att man träffas flera 

gånger i veckan och är social, t.ex. i skolan. 

Övrigt 
 

• Få hjälp att få till en bra livsstil. 

• Aktiviteter som handlar om filmindustri, 

filmhistoria, göra egen film. 

• Mer läxhjälp. 

• Stora aktiviteter liknande det som finns i 

Göteborg. 

• Lägga mer pengar på de aktiviteter som finns 

för att de ska bli bättre. 

• Aktiviteter i Korsberga. 

• Fler bussar på landet, ge ut gratis busskort. 

• Inte stänga ned centrala Hjo kl. 22.  

• Utökning av fritidsgården. Göra den större 

och locka dit fler folk. 

Aspekter att ta hänsyn till 
 

• Ska rikta sig till äldre barn/unga/tonåringar. 

Ej vara barnsligt. 

• Gratis/låg kostnad. 

• Något man kan göra ihop med sina 

kompisar. 

• Något som gör att man kan träffa fler folk 

och möta nya kompisar. 

• Aktiviteter på helgerna. 

• Variation i typ av aktiviteter. 

• Möjlighet att pröva på nytt inom idrott och 

kultur. 

• Kommunicera/förmedla bättre vilka 

aktiviteter som finns att göra i Hjo. 

Idrott/sport: 
 

• Fler och/eller bättre ytor och hallar för 

idrottsutövande; Sportcenter, fotbollsplaner, 

simhall/badhus, skatepark/actionpark, 

cykelbanor på Högaliden, en stor idrottshall, 

ishall, danssalar, ytor/platser för flera olika 

sorters idrotter. 

• Fri tillgång till idrottshallarna, utökade 

öppettider. 

• Mer idrottsaktiviteter utöver fotboll; 

cheerleading, gymnastik, padel, volleyboll, 

parkour, klättring, kampsporter, mer dans, mer 

badminton. 

• Innebandy för tjejer. 

• Ridskola i Hjo. 

• Fiske. 

• Prova-på aktiviteter med olika sporter. 

Platser att ”hänga” på: 
 

• Ett ställe att vara på med sina kompisar när 

det är kallt eller regnar, som även är öppet 

sent. 

• Ställe att hänga på. 

• Ett utpekat ställe där ungdomar med EPA är 

tillåtna att vara och får spela musik.  

• Centralt belägen motorgård. 

• Ett hus där man kan vara och träna sin hund. 

• En lokal med ladduttag och soffor där ingen 

personal eller barn under 13 får vara.  

• Motorbana. 
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Skola 
 
Uppfattning om skolan 

De flesta elever trivs med stämningen på skolan 

till stor del eller helt. Ungefär två tredjedelar 

anser att elever och lärare bemöter varandra 

med respekt samt att lärarna behandlar killar och  

tjejer lika. Det är inte lika många elever (ca 4 av 

10) som anser helt eller till stor del att skolan 

agerar vid mobbning mellan elever eller om en 

lärare kränker en elev (figur 5).  

 

 
Figur 5. Fråga C3: Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på din skola? 

(stämmer till stor del/stämmer helt) 

Samtliga aspekter som eleverna fått svara på vad 

de tycker om i skolan har en hög andel (>70 %) 

uppgett att de tycker ganska bra eller mycket bra 

om, med undantaget för skolmaten. Det som 

eleverna i högst utsträckning tycker ganska eller 

mycket bra om på skolan är tillgången till datorer, 

följt av undervisningen och lärarna (figur 6). Inga 

större könsskillnader framträder. 

 
Figur 6. Fråga C4: Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om... (ganska bra/mycket bra) 
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Negativa attityder och beteenden 

Cirka 70 % av eleverna uppger att det 

förekommer mobbning på skolan, och det finns 

en könsskillnad i att fler tjejer än killar uppger det. 

Knappt 70 % uppger även att våld förekommer på 

skolan. En något lägre andel, men ändå mer än 

hälften av eleverna, uppger att rasism 

förekommer på skolan. Cirka var fjärde 

högstadieelev uppger att sexuella trakasserier 

förekommer (figur 7).  

 

 
Figur 7. Fråga C3: Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på din skola? 
(stämmer till viss del/stämmer till stor del/stämmer helt) 

Inflytande i skolan 

Det är en dryg fjärdedel utav eleverna som inte 

vet ifall skolans personal lyssnar på elevrådet och 

tar dem på allvar (29 %). Det är dock fler elever 

som uppger att de helt eller till stor del stämmer 

in i detta påstående (44 %). En stor andel av 

eleverna vet inte ifall de fått reda på vad eleverna 

ska ha inflytande över i skolan (37 %), och knappt 

en tredjedel anser helt eller till stor del att de fått 

veta vad eleverna ska ha inflytande över (32 %). 

 

Eleverna fick svara på hur mycket de vill vara med 

och bestämma om diverse saker i skolan, samt 

hur mycket de upplever att de får vara med och 

bestämma om samma saker. Samtliga saker 

upplever eleverna att de inte får vara med och 

bestämma i så stor utsträckning som de skulle 

vilja. Den största skillnaden gäller skolmaten där 

drygt 70 % vill vara med och bestämma i mycket 

eller väldigt mycket hög utsträckning, men endast 

10 % anser att de får det. Det område eleverna 

upplever att de har störst inflytande över är hur 

de ska arbeta, exempelvis i grupparbete eller 

projektarbete. Det område eleverna i minst 

utsträckning vill vara med och bestämma om är 

skolmiljön utomhus (figur 8).   
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med och bestämma om 

skolmaten, och känner samtidigt 

att det är det de får vara med 

och bestämma minst om. 
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Figur 8. Fråga C5: Hur mycket eller lite vill resp. får du som elev vara med och bestämma om följande? (ganska mycket/väldigt 
mycket) 
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Politik och samhälle 
 
Samhällsintresse och engagemang 

När det kommer till samhällsintresse är vad som 

händer i omvärlden det som intresserar eleverna 

mest, där ca hälften av eleverna uppger att de är 

ganska eller mycket intresserade av vad som 

händer i andra länder. Vad gäller politik och 

samhällsfrågor i allmänhet är cirka en tredjedel av 

högstadieeleverna intresserade (figur 9). 

 

 
Figur 9. Fråga D1: Hur intresserad är du av följande? (ganska intresserad/mycket intresserad) 

Tjejer tycks överlag vara något mer 

samhällsengagerade än killar både när det 

kommer till vad de har gjort, exempelvis deltagit 

i en demonstration eller diskuterat 

samhällsfrågor/politik på internet, och vad de kan 

tänka sig att göra, exempelvis ta kontakt med en 

tjänsteperson eller beslutsfattare på kommunen. 

Det som flest av högstadieeleverna gjort är att 

gillat eller delat ett inlägg om samhällsfrågor eller 

politik på internet (figur 10). 

 

 
Figur 10. Fråga D2: Under de senaste 12 månaderna, har du gjort något av följande? (ja/nej, men kan tänka mig) 
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Inflytande och påverkansmöjligheter 

Tjejerna och killarna anser i lika hög utsträckning 

att de har mycket stora eller ganska stora 

möjligheter att framföra sina åsikter till de som 

bestämmer i kommunen, ca 20 %, och det är 

knappt hälften som inte vet hur stora möjligheter 

de har till detta. 

 

På frågan om viljan att vara med och påverka 

frågor som rör kommunen svarar drygt 50 % av 

tjejerna ja jämfört med knappt 30 % av killarna.  

Eleverna tillfrågades om vem eller vart de vänder 

sig ifall de vill påverka något i kommunen. Det 

vanligaste tillvägagångssättet är att vända sig till 

någon man känner, vilket cirka hälften av 

ungdomarna gör. Det är en stor andel, ca 30 % 

som uppger att de inte vet till vem eller vart de 

ska vända sig, och ca en femtedel av ungdomarna 

använder internet och/eller sociala medier för att 

påverka något i kommunen (tabell 1). 

 
Tabell 1. Fråga D4b: Till vem eller vart vänder du dig om du vill påverka något i din kommun? 

Vem eller vart man vänder sig om man vill påverka något i kommunen 

Tjejer Killar 

1. Någon jag känner (49 %) 1. Någon jag känner (52 %) 

2. Vet inte (35 %) 2. Vet inte (31 %) 

3. Internet/sociala medier (19 %) 3. Internet/sociala medier (19 %) 

4. Politiskt parti eller ungdomsförbund (14 %) 4. Politiskt parti eller ungdomsförbund (12 %) 

5. Förening eller organisation (12 %) 

   Någon organiserad ungdomsgrupp (12 %) 

5. Förening eller organisation (11 %) 

    Tjänsteperson eller politiker (11 %) 

6. Tjänsteperson eller politiker (9 %) 6. Någon organiserad ungdomsgrupp (9 %) 

7. Annat (7 %) 7. Annat (6 %) 

 
Vad eleverna vill påverka 

På frågan om vad högstadieeleverna vill vara med och påverka svarade 49 elever och följande framkom: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kopplat till skolan 
 

• Bättre skolmat 

• Regler i skolan 

• Hur långa dagar och raster. 

• Elevinflytande i skolan generellt. 

• Skolmiljön. 

• Valet av vikarier. 

• Elevinflytande angående prov/läxor. 

• Mängden mobbning och att det inte görs 

något åt. 

Fritid 
 

 

• Fritidsutbudet, exempelvis padel, innebandy 

för tjejer, aktiviteter kopplat till djur. 

• Att det byggs en fullstor idrottshall. 

Övrigt 
 

• Nedstängning av stan kl. 22. 

• Påverka samhället så att folk mår 

bra/har det roligt/visar respekt för 

varandra/lösa problem. 

• Mängden inflytande. 

• Hur många timmar man jobbar. 

• Möjligheterna för unga i kommunen. 

• Kollektivtrafiken, speciellt på helger. 

• Synen på invandrare, skapa förståelse 

för varför folk flyr.  

• Miljön för ungdomar med fordon. 

Fysisk miljö/omgivning 

 

Miljöpåverkan 
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Varför man inte vill vara med och påverka 

Bland de som inte vill vara med att påverka är 

vanligaste anledningen bristande intresse (58 %), 

näst vanligast okunskap om hur man ska gå 

tillväga (33 %) och tredje vanligaste anledningen 

tidsbrist (24 %).  

 

Förtroende för politiker och vuxna 

Det är ungefär hälften av eleverna som har ganska 

eller mycket stort förtroende för politiker, något 

högre andel bland tjejer än killar. Vuxna i 

allmänhet är det cirka tre fjärdedelar som har 

ganska eller mycket stort förtroende för, ingen 

större könsskillnad (figur 11).  

 

 
Figur 11. Fråga D5: Hur stort eller litet förtroende har du för följande vuxna personer? (ganska stort/mycket stort) 
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Trygghet 
 
Utsatt för otäcka handlingar 

Det är få utav eleverna som uppger att de blivit 

utsatt för misshandel eller sexuellt våld det 

senaste halvåret. Något fler har blivit bestulna, 

drygt 10 %. Det som flest blivit utsatta för är 

uppfattad orättvis behandling som fått dem att må 

dåligt antingen en eller flera gånger. Här finns en 

stor könsskillnad i nästan dubbelt så hög andel 

bland tjejerna som bland killarna. Det är även fler 

tjejer som utsatts för mobbning, trakasserier eller 

utfrysning under senaste halvåret, en tredjedel 

jämfört med en femtedel bland killarna. Något 

fler killar än tjejer har utsatts för hot, ca en 

fjärdedel (tabell 2).  

 
Tabell 2. Fråga E1: Nu vill vi att du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Har något av detta hänt dig? (Ja) 
Fråga E3: Under de senaste sex månaderna, har du blivit mobbad, trakasserad eller utfryst? (Ja, enstaka gånger/Ja, under en 
längre period) 
Fråga E4: Har du, under de senaste sex månaderna, upplevt att du har blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du har mått 
dåligt? (Ja, flera gånger/Ja, någon gång).  

Inträffat senaste halvåret Tjejer Killar 
Upplevt att jag har blivit orättvist behandlad på ett sätt som fått mig 

att mått dåligt, flera gånger eller någon gång. 

46 % 26 % 

Jag har blivit mobbad, trakasserad eller utfryst enstaka gånger eller 

under längre period. 

34 % 21 % 

Någon har hotat mig. 16 % 23 % 

Någon har stulit från mig. 12 % 11 % 

Jag har blivit utsatt för misshandel. 4 % 4 % 

Jag har blivit utsatt för sexuellt våld/utnyttjande. 3 % 1 % 

 
Var mobbning sker 

En hög andel av de som blivit mobbade, 

trakasserade eller utfrysta anger att det skett i 

skolan (83 %), där finns ingen större könsskillnad. 

Näst vanligast är det att bli mobbad, trakasserad 

eller utfryst på internet eller i mobilen (30 %), och 

det är mycket vanligare bland tjejer (39 %) än 

killar (14 %). Ungefär 10 % utav eleverna uppger 

att mobbning skett på väg till eller från skolan 

eller på stan eller i centrum, något fler killar än 

tjejer har blivit mobbade på väg till/från skolan (14 

% resp. 8 %).  

 
Orättvis behandling, vem/vilka och varför 

Vid frågan om vem eller vilka eleverna känt sig 

orättvis behandlad av uppger ca 70 % att det 

handlar om andra elever eller ungdomar. Knappt 

30 % av de som känt sig orättvist behandlade 

uppger att de blivit det av personal inom skolan. 

En knapp femtedel uppger annan person och 15 

% uppger familj eller släkt. Ytterst få uppger att 

de blivit orättvist behandlade av personal inom 

sjukvården, i en organisation eller förening, på 

fritidsgården, inom polisen/rättsväsendet och inga 

uppgav att de blivit orättvist behandlade utav 

personal inom socialtjänsten eller inom annan 

verksamhet. 

 

Eleverna fick ange av vilken anledning de tror att 

de blev orättvist behandlade, de flesta (41 %) 

visste inte varför. En knapp tredjedel (29 %) 

Det är vanligast att bli mobbad i 

skolan, av andra elever. 

 

Fler tjejer än killar blir mobbade, 

trakasserade och/eller utfrusna 

på internet eller i mobilen. 
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trodde att det hade med utseende att göra. En 

dryg fjärdedel (27 %) uppgav ”annan orsak” och 

utav dessa var det 13 st. som specificerade vad i 

fritextsvar och där framkom exempelvis vilka 

som är i ens umgängeskrets, beteende, 

uppfattningar/olika åsikter, favorisering av elever 

och var man bor. 

 
Upplevd otrygghet kopplat till platser 

Överlag känner eleverna sig trygga i Hjo. De 

minst trygga platserna är på buss, tåg eller 

liknande, där det även finns en stor könsskillnad i 

att tjejerna i mer än dubbelt så stor utsträckning 

känner sig otrygga. Näst otryggaste platserna är i 

skolan eller på stan eller i centrum, med 10 % 

totalt av eleverna som aldrig eller sällan känner 

sig trygga på respektive ställe (figur 12). 

 

 
Figur 12. Fråga E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? (Aldrig/Sällan) 

På frågan om eleverna vet vart de kan vända sig 

för att få stöd om de skulle bli illa behandlade 

eller må dåligt så är det ca 83 % som svarar ja och 

resterande nej, inga större könsskillnader finns. 
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Hälsa 
 
Upplevd hälsa 

De flesta utav eleverna (74 %) anser att de har en 

mycket bra eller ganska bra hälsa. Vid jämförelse 

mellan könen finns dock en skillnad i att killarna i 

högre utsträckning än tjejerna uppskattar sin 

hälsa som ganska eller mycket bra (figur 13).  

 
Figur 13. Fråga F1: Under de senaste sex månaderna, hur bedömer du din hälsa, hur du mår eller känner dig? 

Stora könsskillnader finns även i hur stor andel 

utav eleverna som under det senaste halvåret 

känt sig stressade eller nedstämda, där mer än 

dubbelt så stor andel av tjejerna känt sig 

stressade och nästan dubbelt så stor andel känt 

sig nedstämd jämfört med killarna (figur 14). 

 

 
Figur 14. Fråga F2. Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex månaderna? (flera gånger i veckan/i stort sett 
varje dag) 

Tjejer har även i högre utsträckning än killar 

huvudvärk och ont i magen flera gånger i veckan 

eller i stort sett varje dag.  

 
Sömnvanor 

När det kommer till sömnvanor har tjejer och 

killar svårt att somna och sover dåligt i lika stor 

utsträckning. Där är det 28,7 % av eleverna som 

uppgett att de ofta har svårt att somna och 18,8 

% som uppgett att de ofta sover dåligt. 
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Måltider 

Den måltid som eleverna hoppar över ofta i högst 

utsträckning är frukosten, där ca en tredjedel 

utav eleverna inte äter frukost flera gånger i 

veckan eller i stort sett varje dag. Lunchen är det 

var femte elev som ofta hoppar över och 

middagen är det minst andel elever som ofta 

hoppar över. Samtliga måltider är det en högre 

andel av tjejerna än killarna som hoppar över, 

även om skillnaden inte är så stor (figur 15). 

 

 
Figur 15. Fråga F3. Hur ofta händer det att du hoppar över följande måltider? (flera gånger i veckan/i stort sett varje dag) 

Motion 

De flesta elever tränar så att de blir andfådda eller 

svettas flera gånger i veckan (här inräknas även 

skolidrotten), något högre andel tjejer än killar 

som gör det i stort sett varje dag eller flera 

gånger i veckan (81 % vs 75 %) (figur 16).  

 

 
Figur 16. Fråga F4. Hur ofta brukar du träna så att du blir andfådd eller svettas? 

 
ANDT – Alkohol, Narkotika, Dopning och 

Tobak 

Gällande narkotika, dopning och tobak så är det 

inte något eleverna ägnar sig åt i större 

utsträckning, det finns heller inga nämnvärda 

könsskillnader förutom att killarna snusar i något 

högre utsträckning än tjejerna (13 % av killarna 

som gör det flera gånger i veckan eller i stort sett 

varje dag jämfört med 1 % av tjejerna).  

 

Majoriteten av eleverna får inte dricka alkohol för 

sina föräldrar (83 %) och de allra flesta (runt 90 

%), både tjejer och killar, dricker sällan eller aldrig 

alkohol (varken folköl eller 

starköl/starkcider/alkoläsk/vin/sprit). Det är 

något fler killar än tjejer som dricker folköl någon 

eller några gånger i månaden (12 % för killar och 

3 % för tjejer), vilket handlar om ett fåtal 

individer.  
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Utav de som konsumerar alkohol är det ungefär 

hälften som aldrig eller sällan dricker så pass 

mycket alkohol att de känner sig fulla. De som 

blir fulla blir det någon eller några gånger i 

månaden, det handlar dock om ett ytterst litet 

antal individer. Av de som får tag på alkohol är 

kompisar eller kompisars syskon vanligaste 

anskaffningssättet.  

 
Sociala medier 

På frågan om negativa konsekvenser av sociala 

medier under det senaste året var det mer än 

hälften av de svarande som uppgav att de inte 

kände igen sig i något utav påståendena (53 %). 

Det påstående som flest kände igen sig i var ”… 

ofta använt sociala medier för att slippa tänka på 

negativa känslor” (35 %), följt av ”… försökt att 

spendera mindre tid på sociala medier, men 

misslyckats” (29 %) och ”… regelbundet märkt 

att du inte kan tänka på något annat än den stund 

du kommer att kunna använda sociala medier 

igen” (11 %). På samtliga påståenden om negativa 

konsekvenser uppgav tjejer i större utsträckning 

än killar att det stämde på dem (figur 17). 

 

 
Figur 17. Fråga B8.  Vi är intresserade av dina erfarenheter av sociala medier. Med sociala medier menas webbplatser/appar för 
sociala nätverk och meddelanden (t.ex. Instagram, Kik, Steem, Musically, WhatsApp och Snapchat). Har du under det senaste 
året… 
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Arbete  
 
Extrajobb och sommarjobb 

Det är knappt en av tio som har ett extrajobb just 

nu samtidigt som det är nästan hälften som skulle 

vilja ha ett extrajobb. Cirka sju av tio 

högstadieelever sökte inget sommarjobb 2020. 

De som hade sommarjobb fick det oftast genom 

sin familj, annan släkting eller någon man känner. 

Det är förhållandevis lite skillnader mellan tjejer 

och killar med undantaget att det är fler tjejer (23 

%) som hade ett sommarjobb i somras jämfört 

med killar (15 %). 

 

 

Framtid 
 
Framtidssyn och framtida studier 

Merparten av högstadieeleverna i Hjo ser ganska 

eller mycket positivt på framtiden (93 %) (figur 

18). De flesta avser att studera på gymnasiet 

direkt efter grundskolan, även om det är en något 

högre andel bland tjejerna (91 %) än killarna (73 

%). Ungefär lika stor andel av eleverna (1 av 5) vill 

läsa studieförberedande program respektive 

yrkesförberedande program, men de flesta vet 

inte ännu.  

 

 
Figur 18. Fråga H6. Hur ser du på framtiden? 

Det ställdes frågor kring om eleverna avser att 

stanna i Hjo eller flytta och i så fall varför de vill 

flytta. En stor andel (ca 37 %) har inte tänkt på 

det, men det är ändå knappt hälften som avser att 

flytta och då är det ofta arbete eller studier som 

är anledningen men även kompisar/partner, att 

utöva sitt fritidsintresse eller att komma närmare 

större städer. 

 

På frågan om vad som är det bästa med att bo i 

Hjo så svarar cirka hälften att det är vänner, 

partner och familj/släkt som är det bästa. Andra 

saker som lyfts fram är att det är en bra miljö för 

barn att växa upp (drygt en tredjedel) och att det 

är nära till naturen (ca 20 %). 
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Barnkonventionen 

Cirka en femtedel av högstadieeleverna känner 

till rättigheterna i Barnkonventionen och vad de 

kan innebära för dem i praktiken, ytterligare cirka 

en femtedel känner till rättigheterna men inte vad 

de innebär i praktiken. Ungefär hälften utav 

eleverna känner inte till rättigheterna i 

Barnkonventionen och/eller vet vad 

Barnkonventionen är för något. 

 

Ungefär hälften av högstadieeleverna (46 %) tror 

att de flesta vuxna känner till barnens rättigheter 

enligt konventionen och försöker ta hänsyn till 

dem och tre av tio tror att vuxna känner till 

rättigheterna men inte bryr sig så mycket om 

dem.  

 
Corona-pandemin 

När det kommer till livet som helhet uppger 

eleverna att Corona-pandemin inte påverkat dem 

i någon större utsträckning, utan det är ungefär 

som innan. Den aspekt av livet som eleverna 

uppfattar att Corona-pandemin haft mest negativ 

inverkan på är möjligheten till extrajobb eller 

sommarjobb med mer än hälften av dem som 

svarat detta. Tjejer tycks ha påverkats något mer 

negativt av pandemin än killar, då en högre andel 

av dem uppgett att de fått sämre psykisk hälsa, 

sämre skolsituation, sämre umgänge med 

kompisar och sämre liv som helhet. Det som 

påverkats mest positivt utav Corona-pandemin, 

om än i låg utsträckning (14 % utav eleverna), är 

umgänget med kompisar (figur 18). 

 
Figur 18. Fråga H11a: Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På vilket sätt har ditt 
liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 
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På den öppna frågan om hur Corona-pandemin 

påverkat är det många utav fritextsvaren (63 st.) 

som tar upp begränsningar i resande, att inte 

kunna träffa äldre släktingar, att tävlingar ställts in 

(exempelvis ridtävlingar eller cuper) och att 

träningar anpassats (exempelvis hållits utomhus i 

högre utsträckning). Vissa upplever att livet blivit 

lite tråkigare i och med begräsningar i vad som är 

tillåtet att göra och även att saker som de sett 

fram emot blivit inställda, exempelvis skolans resa 

till Polen.  

            
Övrigt 

Slutligen ställdes en fråga om det, utöver det som 

redan lyfts i enkäten, är något annat som 

kommunen bör känna till för att kunna bli bättre 

för unga vilket det inom 81 st. fritextsvar på. Det 

som är i fetstil är de svar som förekom mer än 

en gång. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

Ej stänga ned stan kl. 22 

Lösa problematiken med 

EPA-traktorer 

Bygga stor idrottshall 

istället för liten 

Fler ställen för ungdomar 

att umgås på 
Fler fritidsaktiviteter 

överlag Bli bättre på att 

motverka mobbning 
Fler aktiviteter med djur 

Motverka skolstress 

Underlätta för ungdomar 

att sommarjobba 
Mer kostnadsfria/billiga och 

lättillgängliga fritidsaktiviteter 

Fixa ridskola. 

Starta ett cheerleadinglag. 

Innebandy för tjejer. 

Padelcenter. 

Bygga inomhusbad. 

Fler fotbollsplaner. 

Mer resurser till de aktiviteter som 

redan finns. 

Sushi-restaurang. 

Köpcentrum. 

Mer resurser till skolan. 

Kortare skoldagar. 

Bättre skolmat. 

Mer utbildning i religion och mänskliga 

rättigheter. 

Öka medvetenhet om vad som händer 

i andra länder, varför folk flyr. 

Bättre kollektivtrafik på landet. 

Göra något åt ungdomars 

psykiska ohälsa. 

Lyssna mer på ungdomar. 

Motverka användning av tobak 

och alkohol bland unga under 15 

år. 
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Diskussion 
 
Nedan följer några nedslag i LUPP-resultatet som diskuteras vidare och i vissa fall relateras till andra 

datakällor. 

 

Tjejer tränar och idrottar mer än killar 

Det är en högre andel av högstadiets tjejer än killar som är föreningsaktiva, tränar/idrottar en eller flera 

gånger i veckan på sin fritid, umgås i en idrottshall/sporthall med sina kompisar på fritiden samt tränar så 

att de blir svettiga i stort sett varje dag eller flera gånger i veckan (skolidrotten inräknat). Dessa variabler 

hänger med största sannolikhet ihop och är ett intressant resultat jämfört med nationella siffror som visar 

på att tonårstjejer rör sig mindre än killar1, här är det alltså tvärtom. 

 

Fritidsutbudet/fritidsvanor 

Det är stor skillnad mellan könen när det gäller datorspelande på fritiden, killar spelar i mycket större 

utsträckning. Man kan även konstatera att boende utanför centralorten saknar fritidsaktiviteter i lägre 

utsträckning än boende i centralorten. Generellt tycks både killar och tjejer sakna mötesplatser för att 

umgås och som inte är barnsliga. Det är få högstadieelever som besöker kommunala verksamheter såsom 

bibliotek och fritidsgård. Många tycker det är tråkigt att stan stängs ned kl. 22, de önskar ett specifikt ställe 

att vara på med EPA-traktorer. Ur ett kommunalt perspektiv finns det således ett behov av att involvera 

målgruppen mer när det gäller lokaler och verksamhet som vi erbjuder till ungdomar. 

 

Killar har högre självskattad hälsa än tjejer 

Många högstadieelever upplever sig ha en god hälsa, men det är en stor skillnad mellan tjejer och killar. 

Bland annat upplever tjejer i högre utsträckning än killar stress och nedstämdhet samt kroppsliga besvär 

såsom huvudvärk och ont i magen. Här följer högstadieeleverna i Hjo den nationella trenden i att tjejer har 

lägre självuppskattad hälsa än killar2. Detta beror sannolikt på flera olika faktorer varav en skulle kunna 

vara att tjejer upplever stress kopplat till skolan/skolarbete i högre utsträckning än killar3. Att motverka 

skolstress var ett önskemål som framkom från fritextsvaren på frågan vad kommunen kan göra för att bli 

bättre för ungdomar. Resultatet från denna LUPP-undersökning visar även att tjejer i högre utsträckning 

än killar blivit mobbade, trakasserade eller utfrusna samt upplever att de blivit orättvist behandlade vilket 

även det med största sannolikhet bidrar till ohälsa. Något som diskuterats kopplat till psykisk ohälsa är 

användandet av sociala medier. LUPP-undersökningen visar att det är fler tjejer än killar på högstadiet i Hjo 

som använder sociala medier för att slippa tänka på negativa känslor samt har försökt spendera mindre tid 

på sociala medier men misslyckats. Det finns inte tillräckligt med underlag för att säga att sociala medier 

orsakar psykisk ohälsa hos högstadietjejer i Hjo, men att notera i sammanhanget är att sammanställningen 

av befintlig forskning visar överlag att det tycks finnas ett litet negativt samband mellan användandet av 

sociala medier och psykiskt välbefinnande hos unga4.  

 

 

 
1 Se exempelvis PEP-rapporten 2020 (LÄNK) eller Folkhälsomyndighetens rapport Skolbarns hälsovanor i Sverige 2017/18 (LÄNK). 
2 Se Folkhälsomyndighetens faktablad Psykisk hälsa bland 11-, 13- och 15-åringar (LÄNK). 
3 Se Folkhälsomyndighetens faktablad Utvecklingen av psykosomatiska besvär, skolstress och skoltrivsel bland 11-, 13- och 15-åringar (LÄNK). 
4 Se Minds kunskapsöversikt Mår unga sämre i en digital värld? (LÄNK) 

https://generationpep.se/media/2395/2002_genpep_rapporten_-digital.pdf
https://www.folkhalsomyndigheten.se/contentassets/53d5282892014e0fbfb3144d25b49728/skolbarns-halsovanor-2017-18-18065.pdf
https://www.folkhalsomyndigheten.se/contentassets/824a11afcebe432f87f231bd5a16b9e2/psykisk-halsa-11--13-15-aringar-18050-webb.pdf
https://www.folkhalsomyndigheten.se/contentassets/f9d75a62b8c944eab0d73df4515e287e/utvecklingen-psykosomatiska-besvar-skolstress-skoltrivsel-11-13-15-aringar-18043.pdf
https://mind.se/wp-content/uploads/mind-mar-unga-samre-i-en-digital-varld.pdf
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Mobbning på skolan 

Det är en hög andel av högstadieeleverna som anger att mobbning förekommer på skolan och även många 

som blivit utsatta för det, skolan är det vanligaste stället att utsättas för mobbning på. Samtidigt är det 

endast 4 av 10 elever som känner att skolan agerar på mobbning. Som tidigare nämnt utsätts fler tjejer än 

killar för mobbning, trakasserier och utfrysning. Problem med mobbning är inte unikt för högstadiet i Hjo, 

det är något som lyfts fram som en utmaning nationellt i Statistiska Centralbyråns rapport om 

genomförandet av Agenda 2030 i Sverige5. Något som LUPP-resultatet även visar är att det bara är ca 60 

% utav eleverna som instämmer i att elever och lärare bemöter varandra med respekt.  

 

Skolmaten 

Skolmaten är det som högstadieeleverna tycker minst bra om på skolan. Det är även den de skulle vilja 

vara med och bestämma om i högst utsträckning men samtidigt känner att de får vara med och bestämma 

om i lägst utsträckning. Ungefär var femte högstadieelev hoppar över lunchen flera gånger i veckan eller i 

stort sett varje dag. Tonåringar är den åldersgrupp som i lägst utsträckning når upp till de nordiska 

näringsrekommendationerna och därför är det extra viktigt att de får i sig en god och näringsriktig 

skollunch6. Skollunchen kan också ha en utjämnande effekt då ungdomar i hushåll med sämre 

socioekonomiska förutsättningar tenderar att äta mindre hälsosamt i övrigt6. 

 

Globalt engagemang och inflytande på det lokala planet 

Hos högstadieeleverna i Hjo finns ett större intresse för omvärlden än inrikespolitik och samhällsfrågor. 

Detta går i linje med resultatet från studien Morgondagens medborgare vilken uttrycker att unga tenderar 

att vara mer globala i sitt engagemang än äldre7. Viljan att påverka kommunen finns och det är en 

könsskillnad i att tjejer i högre utsträckning vill påverka kommunen än killarna. Tjejer tycks också vara mer 

samhällsengagerade i handling, exempelvis deltagit i en demonstration eller diskuterat samhällsfrågor/politik 

på internet. Dock är förtroendet för politiker inte så högt och det är ytterst få av högstadieeleverna som 

har eller skulle vilja kontakta någon politiker om de vill påverka något i kommunen. Det finns alltså 

anledning att se över ungdomars påverkansmöjligheter idag och eventuellt hitta andra vägar än att de själva 

ska behöva kontakta politiker i samband med exempelvis demokraticafé/kommunfullmäktige.  

 

Övrigt 

Högstadieeleverna känner sig trygga överlag, men det är värt att notera att cirka en fjärdedel av tjejerna 

känner sig otrygga på buss, tåg eller liknande. Många av eleverna tycker att bland det bästa med Hjo är att 

det är en bra kommun för barn/unga att växa upp i. Det borde innebära att de själva haft en bra barndom. 

 

  

 
5 Se SCB:s rapport Genomförandet av Agenda 2030 i Sverige (LÄNK) 
6 Se PEP-rapporten 2020 (LÄNK) 
7 Se Kairos Futures minirapport Framtidens samhällskontrakt (LÄNK) 

https://www.scb.se/contentassets/632aa89c7076419d8ec71340d738d761/mi1303_2019a01_br_x41br1902.pdf
https://generationpep.se/media/2395/2002_genpep_rapporten_-digital.pdf
https://cdn2.hubspot.net/hubfs/3279625/Publications/MinirapportMedborgare1.pdf
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Tabellbilaga 1: Du och din familj (A) 
 

A1. Vad stämmer bäst in på dig? Om du bor i mer än ett område eller kommun markerar du det 

område eller den kommun där du oftast bor. Jag bor... 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Utanför Hjo centralort  38  33  33  31,7  71  32,4  

I Hjo centralort  77  67  71  68,3  148  67,6  

Total  115  100  104  100  219  100  

 

A3. Vilken är din sexuella läggning? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Heterosexuell*  90  79,6  86  83,5  176  81,5  

Bisexuell**  5  4,4  3  2,9  8  3,7  

Homosexuell***  0  0  1  1  1  0,5  

Osäker på min sexuella läggning/vet inte  7  6,2  5  4,9  12  5,6  

Annat  4  3,5  2  1,9  6  2,8  

Vill inte definiera  7  6,2  6  5,8  13  6  

Total  113  100  103  100  216  100  

 

A4. Har du någon sjukdom eller någon nedsatt funktion, som inte är tillfällig, och som innebär 

att du har svårigheter att delta i olika aktiviteter, t.ex. i skolan, med vänner eller på din fritid? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  20  17,5  11  10,6  31  14,2  

Nej  88  77,2  88  84,6  176  80,7  

Vill inte svara  6  5,3  5  4,8  11  5  

Total  114  100  104  100  218  100  
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A5. Var är du och din förälder eller dina föräldrar födda? 

- Du själv 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sverige  105  91,3  91  89,2  196  90,3  

Norden  0  0  2  2  2  0,9  

Europa  3  2,6  2  2  5  2,3  

Utanför Europa  7  6,1  7  6,9  14  6,5  

Total  115  100  102  100  217  100  

 

A5. Var är du och din förälder eller dina föräldrar födda? 

- Förälder A 

 Tjej  Kille  Total  

  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sverige  95  82,6  88  84,6  183  83,6  

Norden  3  2,6  4  3,8  7  3,2  

Europa  5  4,3  4  3,8  9  4,1  

Utanför Europa  12  10,4  8  7,7  20  9,1  

Total  115  100  104  100  219  100  

 

A5. Var är du och din förälder eller dina föräldrar födda? 

- Förälder B 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sverige  92  80,7  80  76,9  172  78,9  

Norden  3  2,6  6  5,8  9  4,1  

Europa  10  8,8  6  5,8  16  7,3  

Utanför Europa  9  7,9  12  11,5  21  9,6  

Total  114  100  104  100  218  100  
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A5b. Du angav att du inte är född i Sverige. Hur länge har du bott i Sverige? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

10 år eller längre  2  20  1  9,1  3  14,3  

4–9 år  7  70  7  63,6  14  66,7  

0–3 år  1  10  3  27,3  4  19  

Total  10  100  11  100  21  100  

 

A6. Vad gör din förälder eller dina föräldrar huvudsakligen? 

Förälder A 

- Välj sysselsättning 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Arbetar  104  91,2  94  93,1  198  92,1  

Studerar  2  1,8  1  1  3  1,4  

Föräldraledig  3  2,6  0  0  3  1,4  

Arbetslös  0  0  2  2  2  0,9  

Långtidssjukskriven/sjukpensionär  3  2,6  2  2  5  2,3  

Ålderspensionär  0  0  0  0  0  0  

Annat  0  0  1  1  1  0,5  

Vet inte  2  1,8  1  1  3  1,4  

Total  114  100  101  100  215  100  
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A6. Vad gör din förälder eller dina föräldrar huvudsakligen?  

Förälder B 

- Välj sysselsättning 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Arbetar  97  87,4  87  86,1  184  86,8  

Studerar  6  5,4  5  5  11  5,2  

Föräldraledig  0  0  2  2  2  0,9  

Arbetslös  0  0  0  0  0  0  

Långtidssjukskriven/sjukpensionär  2  1,8  3  3  5  2,4  

Ålderspensionär  0  0  0  0  0  0  

Annat  2  1,8  2  2  4  1,9  

Vet inte  4  3,6  2  2  6  2,8  

Total  111  100  101  100  212  100  

 

A7. I vilken grad är du orolig för dina föräldrars ekonomi? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls orolig  68  59,1  67  65  135  61,9  

Inte särskilt orolig  39  33,9  29  28,2  68  31,2  

Ganska orolig  7  6,1  7  6,8  14  6,4  

Mycket orolig  1  0,9  0  0  1  0,5  

Total  115  100  103  100  218  100  

 

A8. Under de senaste sex månaderna, har det hänt att du inte kunnat göra något eller inte 

kunnat köpa något som många andra i din ålder gör eller köper för att din familj inte har haft 

råd? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja, flera gånger  8  7  3  2,9  11  5,1  

Ja, en gång  13  11,3  9  8,8  22  10,1  

Nej  94  81,7  90  88,2  184  84,8  

Total  115  100  102  100  217  100  
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A9. Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om följande? 

- Skolan 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket missnöjd  2  1,8  5  4,9  7  3,2  

Ganska missnöjd  15  13,2  14  13,6  29  13,4  

Ganska nöjd  81  71,1  66  64,1  147  67,7  

Mycket nöjd  16  14  18  17,5  34  15,7  

Total  114  100  103  100  217  100  

 

A9. Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om följande? 

- Kompisar 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket missnöjd  1  0,9  1  1  2  0,9  

Ganska missnöjd  5  4,4  2  1,9  7  3,2  

Ganska nöjd  39  34,2  31  30,1  70  32,3  

Mycket nöjd  69  60,5  69  67  138  63,6  

Total  114  100  103  100  217  100  

 

A9. Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om följande? 

- Familjen 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket missnöjd  1  0,9  0  0  1  0,5  

Ganska missnöjd  4  3,5  1  1  5  2,3  

Ganska nöjd  22  19,1  26  25,2  48  22  

Mycket nöjd  88  76,5  76  73,8  164  75,2  

Total  115  100  103  100  218  100  

 



28 

 

A9. Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om följande?  

- Dina pengar 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket missnöjd  4  3,5  2  2  6  2,8  

Ganska missnöjd  7  6,2  8  7,8  15  7  

Ganska nöjd  61  54  47  46,1  108  50,2  

Mycket nöjd  41  36,3  45  44,1  86  40  

Total  113  100  102  100  215  100  

 

A9. Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om följande? 

- Fritiden 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket missnöjd  2  1,8  3  2,9  5  2,3  

Ganska missnöjd  9  7,9  4  3,9  13  6  

Ganska nöjd  49  43  36  35  85  39,2  

Mycket nöjd  54  47,4  60  58,3  114  52,5  

Total  114  100  103  100  217  100  

 

A9. Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om följande? 

- Livet i sin helhet 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket missnöjd  6  5,3  3  2,9  9  4,2  

Ganska missnöjd  12  10,6  7  6,8  19  8,8  

Ganska nöjd  62  54,9  48  46,6  110  50,9  

Mycket nöjd  33  29,2  45  43,7  78  36,1  

Total  113  100  103  100  216  100  
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Tabellbilaga 2: Fritid (B) 
 

B1. Hur mycket eller lite tycker du att det finns att göra på fritiden? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt mycket  17  14,9  22  21,2  39  17,9  

Ganska mycket  57  50  50  48,1  107  49,1  

Ganska lite  33  28,9  24  23,1  57  26,1  

Väldigt lite/ingenting  7  6,1  8  7,7  15  6,9  

Total  114  100  104  100  218  100  

 

B2. Hur stämmer dessa påståenden in på dig? 

- Det finns saker att göra men inget som intresserar mig 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  35  30,7  37  35,9  72  33,2  

Stämmer delvis  73  64  52  50,5  125  57,6  

Stämmer helt  6  5,3  14  13,6  20  9,2  

Total  114  100  103  100  217  100  

 

B2. Hur stämmer dessa påståenden in på dig? 

- Det finns saker att göra men min familj säger nej 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  90  78,3  87  84,5  177  81,2  

Stämmer delvis  22  19,1  14  13,6  36  16,5  

Stämmer helt  3  2,6  2  1,9  5  2,3  

Total  115  100  103  100  218  100  
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B2. Hur stämmer dessa påståenden in på dig? 

- Det finns saker att göra men jag kan inte ta mig dit 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  70  61,4  72  70,6  142  65,7  

Stämmer delvis  32  28,1  25  24,5  57  26,4  

Stämmer helt  12  10,5  5  4,9  17  7,9  

Total  114  100  102  100  216  100  

 

B2. Hur stämmer dessa påståenden in på dig? 

- Det finns saker att göra men det kostar för mycket 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  82  71,9  61  59,8  143  66,2  

Stämmer delvis  26  22,8  37  36,3  63  29,2  

Stämmer helt  6  5,3  4  3,9  10  4,6  

Total  114  100  102  100  216  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Tränar/idrottar 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  5  4,4  17  16,7  22  10,2  

Någon gång per år  7  6,2  5  4,9  12  5,6  

Någon gång i månaden  8  7,1  8  7,8  16  7,4  

Engång i veckan  12  10,6  14  13,7  26  12,1  

Flera gånger i veckan  81  71,7  58  56,9  139  64,7  

Total  113  100  102  100  215  100  
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B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Spelar teater, skapar musik eller dansar 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  49  43,8  65  64,4  114  53,5  

Någon gång per år  17  15,2  11  10,9  28  13,1  

Någon gång i månaden  18  16,1  8  7,9  26  12,2  

Engång i veckan  10  8,9  8  7,9  18  8,5  

Flera gånger i veckan  18  16,1  9  8,9  27  12,7  

Total  112  100  101  100  213  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Håller på med foto eller film, tecknar/målar, skriver, pysslar, syr eller liknande 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  33  29,2  45  45,5  78  36,8  

Någon gång per år  21  18,6  17  17,2  38  17,9  

Någon gång i månaden  22  19,5  17  17,2  39  18,4  

Engång i veckan  21  18,6  10  10,1  31  14,6  

Flera gånger i veckan  16  14,2  10  10,1  26  12,3  

Total  113  100  99  100  212  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Spelar tv-spel, onlinespel eller dataspel 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  33  29,5  2  1,9  35  16,3  

Någon gång per år  19  17  1  1  20  9,3  

Någon gång i månaden  26  23,2  10  9,7  36  16,7  

Engång i veckan  15  13,4  11  10,7  26  12,1  

Flera gånger i veckan  19  17  79  76,7  98  45,6  

Total  112  100  103  100  215  100  
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B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Läser böcker, tidningar, artiklar, bloggar eller liknande 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  28  24,8  28  27,2  56  25,9  

Någon gång per år  24  21,2  22  21,4  46  21,3  

Någon gång i månaden  20  17,7  19  18,4  39  18,1  

Engång i veckan  22  19,5  15  14,6  37  17,1  

Flera gånger i veckan  19  16,8  19  18,4  38  17,6  

Total  113  100  103  100  216  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Besöker bibliotek 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  49  43,4  59  57,3  108  50  

Någon gång per år  39  34,5  29  28,2  68  31,5  

Någon gång i månaden  21  18,6  10  9,7  31  14,4  

Engång i veckan  3  2,7  3  2,9  6  2,8  

Flera gånger i veckan  1  0,9  2  1,9  3  1,4  

Total  113  100  103  100  216  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Är ute i naturen 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  3  2,8  6  5,9  9  4,3  

Någon gång per år  11  10,1  8  7,8  19  9  

Någon gång i månaden  25  22,9  25  24,5  50  23,7  

Engång i veckan  33  30,3  34  33,3  67  31,8  

Flera gånger i veckan  37  33,9  29  28,4  66  31,3  

Total  109  100  102  100  211  100  
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B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Går på ungdomens hus, fritidsgård eller liknande 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  66  58,4  38  37,6  104  48,6  

Någon gång per år  21  18,6  24  23,8  45  21  

Någon gång i månaden  14  12,4  20  19,8  34  15,9  

Engång i veckan  8  7,1  10  9,9  18  8,4  

Flera gånger i veckan  4  3,5  9  8,9  13  6,1  

Total  113  100  101  100  214  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Går på konsert 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  62  55,4  64  62,7  126  58,9  

Någon gång per år  48  42,9  36  35,3  84  39,3  

Någon gång i månaden  2  1,8  1  1  3  1,4  

Engång i veckan  0  0  1  1  1  0,5  

Flera gånger i veckan  0  0  0  0  0  0  

Total  112  100  102  100  214  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Går på teater, musikal eller dansuppvisning 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  60  53,6  79  76,7  139  64,7  

Någon gång per år  46  41,1  19  18,4  65  30,2  

Någon gång i månaden  6  5,4  3  2,9  9  4,2  

Engång i veckan  0  0  2  1,9  2  0,9  

Flera gånger i veckan  0  0  0  0  0  0  

Total  112  100  103  100  215  100  
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B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Går på museum eller utställning 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  59  53,6  36  35,3  95  44,8  

Någon gång per år  48  43,6  63  61,8  111  52,4  

Någon gång i månaden  3  2,7  3  2,9  6  2,8  

Engång i veckan  0  0  0  0  0  0  

Flera gånger i veckan  0  0  0  0  0  0  

Total  110  100  102  100  212  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Går på match eller annat idrottsevenemang 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  32  28,3  40  39,2  72  33,5  

Någon gång per år  19  16,8  22  21,6  41  19,1  

Någon gång i månaden  30  26,5  16  15,7  46  21,4  

Engång i veckan  24  21,2  17  16,7  41  19,1  

Flera gånger i veckan  8  7,1  7  6,9  15  7  

Total  113  100  102  100  215  100  

 

B3. Hur ofta gör du följande saker på din fritid? 

- Annat 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  22  31,4  23  35,4  45  33,3  

Någon gång per år  2  2,9  4  6,2  6  4,4  

Någon gång i månaden  7  10  6  9,2  13  9,6  

Engång i veckan  15  21,4  4  6,2  19  14,1  

Flera gånger i veckan  24  34,3  28  43,1  52  38,5  

Total  70  100  65  100  135  100  

 

B3b. Du markerade "annat" på förra frågan om vad du gör på din fritid. Berätta gärna vad det är. 
 

Fritextsvaren till denna fråga redovisas inte i sin helhet då vissa av dem skulle kunna gå att spåra 

till en specifik individ. Därför redovisas de enbart sammanfattat i resultatdelen, sida 3. 
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B4. När du träffar dina kompisar på fritiden, var brukar ni då vara? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Hemma hos varandra  104  92  76  73,8  180  83,3  

På sociala medier på internet  22  19,5  40  38,8  62  28,7  

På ungdomens hus, fritidsgård eller liknande  8  7,1  17  16,5  25  11,6  

I en föreningslokal  1  0,9  1  1  2  0,9  

I en idrottshall/sporthall eller på annat ställe i samband 
med idrott  

45  39,8  24  23,3  69  31,9  

På ett café  5  4,4  2  1,9  7  3,2  

I galleria eller i köpcentrum  14  12,4  2  1,9  16  7,4  

I centrum/på stan  35  31  23  22,3  58  26,9  

Utomhus  57  50,4  57  55,3  114  52,8  

Någon annanstans  14  12,4  12  11,7  26  12  

Total  305  269,9  254  246,6  559  258,8  

 

B5. Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter där du bor? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  37  32,2  23  22,1  60  27,4  

Nej  25  21,7  45  43,3  70  32  

Vet inte  53  46,1  36  34,6  89  40,6  

Total  115  100  104  100  219  100  
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B5b. Vad är det för fritidsaktiviteter du saknar? 

 

Fritextsvaren till denna fråga redovisas inte i sin helhet då vissa av dem skulle kunna gå att spåra 

till en specifik individ. Därför redovisas de enbart sammanfattat i resultatdelen, sida 6. 

 

 

B6. Är du medlem i någon förening? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  40  35,4  53  51,5  93  43,1  

Ja, jag är medlem i en förening  73  64,6  50  48,5  123  56,9  

Total  113  100  103  100  216  100  

 
B8. Vi är intresserade av dina erfarenheter av sociala medier. Med sociala medier menas webbplatser/appar för 
sociala nätverk och meddelanden (t.ex. Instagram, Kik, Steem, Musically, WhatsApp och Snapchat). Har du under 
det senaste året…(Här kan du välja flera alternativ) 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

… regelbundet märkt att du inte kan tänka på något annat än 
den stund du kommer att kunna använda sociala medier igen?  

16  14  7  7,2  23  10,9  

… regelbundet känt dig missnöjd därför att du velat spendera 
mer tid på sociala medier?  

7  6,1  6  6,2  13  6,2  

… ofta mått dåligt när du inte kunnat använda sociala medier?  10  8,8  0  0  10  4,7  

… försökt att spendera mindre tid på sociala medier, men 
misslyckats?  

47  41,2  14  14,4  61  28,9  

… regelbundet struntat i andra aktiviteter (t.ex. 
fritidsintressen, idrott) därför att du ville använda sociala 
medier?  

5  4,4  5  5,2  10  4,7  

… regelbundet grälat med andra på grund av ditt användande 
av sociala medier?  

12  10,5  1  1  13  6,2  

… regelbundet ljugit för dina föräldrar eller vänner angående 
hur mycket tid du spenderar på sociala medier?  

12  10,5  4  4,1  16  7,6  

… ofta använt sociala medier för att slippa tänka på negativa 
känslor?  

49  43  25  25,8  74  35,1  

… haft allvarliga konflikter med dina föräldrar eller syskon på 
grund av ditt användande av sociala medier?  

8  7  2  2,1  10  4,7  

Jag känner inte igen mig i något av ovanstående påståenden  47  41,2  65  67  112  53,1  

Total  213  186,8  129  133  342  162,1  

B9a. Vad bör Hjo kommun göra för att uppmuntra ungdomar till att vara aktiva? Här kan du 

markera flera alternativ. 
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 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Utöka och ha mer flexibla öppettider i våra 
lokaler/idrottsanläggningar  

45  40,5  28  29,5  73  35,4  

Bygga fler aktivitetsytor (exempelvis parkour, klättring)  34  30,6  34  35,8  68  33  

Skapa fler mötesplatser för unga att umgås på 
utomhus/inomhus  

59  53,2  44  46,3  103  50  

Göra det lättare att låna utrustning (exempelvis skateboards, 
inlines)  

24  21,6  10  10,5  34  16,5  

Ge möjlighet att koppla in musik i kommunens anläggningar  54  48,6  28  29,5  82  39,8  

Erbjuda fler aktiviteter på skolloven  29  26,1  8  8,4  37  18  

Erbjuda fler kulturaktiviteter (film, musik, skriva, skapa eller 
liknande)  

28  25,2  16  16,8  44  21,4  

Ha fler och roligare friluftsdagar  39  35,1  23  24,2  62  30,1  

Erbjuda fler aktiviteter i anslutning till skoldagen (före eller 
efter)  

32  28,8  20  21,1  52  25,2  

Eget förslag  13  11,7  21  22,1  34  16,5  

Total  357  321,6  232  244,2  589  285,9  

 

B9b. Om eget förslag, vilket? 

 

Fritextsvaren till denna fråga redovisas inte i sin helhet då vissa av dem skulle kunna gå att spåra 

till en specifik individ. Därför redovisas de enbart sammanfattat i resultatdelen, sida 3. 
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Tabellbilaga 3: Skola (C) 
 

C2. Vilken årskurs går du i? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

åk 7  48  42,1  36  35  84  38,7  

åk 8  32  28,1  39  37,9  71  32,7  

åk 9  34  29,8  28  27,2  62  28,6  

Total  114  100  103  100  217  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Jag trivs med stämningen i min skola 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  4  3,5  2  2  6  2,8  

Stämmer till viss del  24  21,1  11  10,9  35  16,3  

Stämmer till stor del  64  56,1  42  41,6  106  49,3  

Stämmer helt  21  18,4  41  40,6  62  28,8  

Vet inte  1  0,9  5  5  6  2,8  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Mobbning förekommer i min skola 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  4  3,5  14  14  18  8,4  

Stämmer till viss del  53  46,5  32  32  85  39,7  

Stämmer till stor del  16  14  15  15  31  14,5  

Stämmer helt  18  15,8  14  14  32  15  

Vet inte  23  20,2  25  25  48  22,4  

Total  114  100  100  100  214  100  
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C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Rasism förekommer i min skola 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  12  10,6  15  15,3  27  12,8  

Stämmer till viss del  53  46,9  29  29,6  82  38,9  

Stämmer till stor del  11  9,7  17  17,3  28  13,3  

Stämmer helt  8  7,1  10  10,2  18  8,5  

Vet inte  29  25,7  27  27,6  56  26,5  

Total  113  100  98  100  211  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Sexuella trakasserier förekommer i min skola 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  28  25  35  34,7  63  29,6  

Stämmer till viss del  17  15,2  14  13,9  31  14,6  

Stämmer till stor del  5  4,5  5  5  10  4,7  

Stämmer helt  5  4,5  7  6,9  12  5,6  

Vet inte  57  50,9  40  39,6  97  45,5  

Total  112  100  101  100  213  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Min skola agerar om en elev mobbar en annan elev 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  18  16,1  11  10,9  29  13,6  

Stämmer till viss del  40  35,7  24  23,8  64  30  

Stämmer till stor del  30  26,8  22  21,8  52  24,4  

Stämmer helt  8  7,1  21  20,8  29  13,6  

Vet inte  16  14,3  23  22,8  39  18,3  

Total  112  100  101  100  213  100  
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C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Elever och lärare bemöter varandra med respekt i min skola 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  2  1,8  1  1  3  1,4  

Stämmer till viss del  35  31,2  33  32,7  68  31,9  

Stämmer till stor del  47  42  42  41,6  89  41,8  

Stämmer helt  25  22,3  18  17,8  43  20,2  

Vet inte  3  2,7  7  6,9  10  4,7  

Total  112  100  101  100  213  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Min skola agerar om en lärare kränker en elev 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  6  5,4  10  9,9  16  7,5  

Stämmer till viss del  23  20,5  14  13,9  37  17,4  

Stämmer till stor del  24  21,4  15  14,9  39  18,3  

Stämmer helt  14  12,5  25  24,8  39  18,3  

Vet inte  45  40,2  37  36,6  82  38,5  

Total  112  100  101  100  213  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Våld förekommer i min skola 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  11  9,9  16  16  27  12,8  

Stämmer till viss del  55  49,5  42  42  97  46  

Stämmer till stor del  9  8,1  14  14  23  10,9  

Stämmer helt  10  9  10  10  20  9,5  

Vet inte  26  23,4  18  18  44  20,9  

Total  111  100  100  100  211  100  
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C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Mina lärare behandlar killar och tjejer lika 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  7  6,4  13  13,1  20  9,6  

Stämmer till viss del  26  23,6  20  20,2  46  22  

Stämmer till stor del  28  25,5  26  26,3  54  25,8  

Stämmer helt  41  37,3  31  31,3  72  34,4  

Vet inte  8  7,3  9  9,1  17  8,1  

Total  110  100  99  100  209  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Jag har fått veta vad eleverna ska ha inflytande över/ska kunna påverka i skolan 

 Tjej  Kille  Total  

  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  12  10,7  5  5  17  8  

Stämmer till viss del  26  23,2  23  22,8  49  23  

Stämmer till stor del  20  17,9  16  15,8  36  16,9  

Stämmer helt  15  13,4  17  16,8  32  15  

Vet inte  39  34,8  40  39,6  79  37,1  

Total  112  100  101  100  213  100  

 

C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Skolans personal lyssnar på vad elevrådet/elevkåren säger och tar dem på allvar 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  10  8,8  11  10,9  21  9,8  

Stämmer till viss del  25  22,1  13  12,9  38  17,8  

Stämmer till stor del  29  25,7  26  25,7  55  25,7  

Stämmer helt  17  15  22  21,8  39  18,2  

Vet inte  32  28,3  29  28,7  61  28,5  

Total  113  100  101  100  214  100  
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C3. Här följer några påståenden om skolan. Hur tycker du att det stämmer in på hur det är på 

din skola? 

- Skolan uppmuntrar mig att aktivt medverka i klassråd och elevråd 

 Tjej  Kille  Total  

  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Stämmer inte alls  13  11,5  15  14,9  28  13,1  

Stämmer till viss del  28  24,8  21  20,8  49  22,9  

Stämmer till stor del  30  26,5  19  18,8  49  22,9  

Stämmer helt  19  16,8  21  20,8  40  18,7  

Vet inte  23  20,4  25  24,8  48  22,4  

Total  113  100  101  100  214  100  

 

C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- skolmiljön? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  4  3,6  4  4,1  8  3,8  

Mindre bra  16  14,3  9  9,3  25  12  

Ganska bra  79  70,5  71  73,2  150  71,8  

Mycket bra  13  11,6  13  13,4  26  12,4  

Total  112  100  97  100  209  100  

 

C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- skolbiblioteket? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  6  5,4  13  13,5  19  9,2  

Mindre bra  9  8,1  10  10,4  19  9,2  

Ganska bra  67  60,4  55  57,3  122  58,9  

Mycket bra  29  26,1  18  18,8  47  22,7  

Total  111  100  96  100  207  100  
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C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- skolmaten? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  16  14,2  29  29,3  45  21,2  

Mindre bra  56  49,6  35  35,4  91  42,9  

Ganska bra  29  25,7  26  26,3  55  25,9  

Mycket bra  12  10,6  9  9,1  21  9,9  

Total  113  100  99  100  212  100  

 

C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- undervisningen? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  1  0,9  5  5,2  6  2,9  

Mindre bra  9  8,1  6  6,2  15  7,2  

Ganska bra  75  67,6  63  64,9  138  66,3  

Mycket bra  26  23,4  23  23,7  49  23,6  

Total  111  100  97  100  208  100  

 

C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- möjligheten att få extra hjälp och stöd av lärarna om du behöver det? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  2  1,8  3  3,1  5  2,4  

Mindre bra  15  13,8  10  10,3  25  12,1  

Ganska bra  58  53,2  43  44,3  101  49  

Mycket bra  34  31,2  41  42,3  75  36,4  

Total  109  100  97  100  206  100  
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C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- elevhälsan (skolkurator, skolsköterska eller skolpsykolog)? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  6  5,4  5  5,3  11  5,4  

Mindre bra  26  23,4  15  16  41  20  

Ganska bra  44  39,6  48  51,1  92  44,9  

Mycket bra  35  31,5  26  27,7  61  29,8  

Total  111  100  94  100  205  100  

 

C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- tillgången till datorer? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  5  4,4  4  4,1  9  4,3  

Mindre bra  6  5,3  4  4,1  10  4,7  

Ganska bra  28  24,6  21  21,6  49  23,2  

Mycket bra  75  65,8  68  70,1  143  67,8  

Total  114  100  97  100  211  100  

 

C4. Nu kommer några frågor om din skola. Vad tycker du om… 

- lärarna? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls bra  1  0,9  6  6,1  7  3,3  

Mindre bra  7  6,2  13  13,3  20  9,5  

Ganska bra  78  69  48  49  126  59,7  

Mycket bra  27  23,9  31  31,6  58  27,5  

Total  113  100  98  100  211  100  
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C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Vad jag får lära mig 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  7  6,4  10  10,1  17  8,1  

Ganska lite  36  32,7  28  28,3  64  30,6  

Ganska mycket  61  55,5  44  44,4  105  50,2  

Väldigt mycket  6  5,5  17  17,2  23  11  

Total  110  100  99  100  209  100  

 

C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Hur vi ska arbeta, till exempel grupparbete/projektarbete 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  3  2,7  9  9,2  12  5,7  

Ganska lite  23  20,5  22  22,4  45  21,4  

Ganska mycket  70  62,5  46  46,9  116  55,2  

Väldigt mycket  16  14,3  21  21,4  37  17,6  

Total  112  100  98  100  210  100  

 

C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Läxorna 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  6  5,3  15  15,5  21  10  

Ganska lite  29  25,7  18  18,6  47  22,4  

Ganska mycket  50  44,2  35  36,1  85  40,5  

Väldigt mycket  28  24,8  29  29,9  57  27,1  

Total  113  100  97  100  210  100  
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C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Proven 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  7  6,2  17  17,3  24  11,4  

Ganska lite  30  26,8  26  26,5  56  26,7  

Ganska mycket  52  46,4  35  35,7  87  41,4  

Väldigt mycket  23  20,5  20  20,4  43  20,5  

Total  112  100  98  100  210  100  

 

C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Schemat 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  12  10,7  17  17,3  29  13,8  

Ganska lite  32  28,6  18  18,4  50  23,8  

Ganska mycket  40  35,7  36  36,7  76  36,2  

Väldigt mycket  28  25  27  27,6  55  26,2  

Total  112  100  98  100  210  100  

 

C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Maten 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  11  9,9  13  13,1  24  11,4  

Ganska lite  15  13,5  17  17,2  32  15,2  

Ganska mycket  44  39,6  27  27,3  71  33,8  

Väldigt mycket  41  36,9  42  42,4  83  39,5  

Total  111  100  99  100  210  100  
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C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Skolans "regler" 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  9  8,3  17  17,3  26  12,6  

Ganska lite  35  32,4  28  28,6  63  30,6  

Ganska mycket  47  43,5  26  26,5  73  35,4  

Väldigt mycket  17  15,7  27  27,6  44  21,4  

Total  108  100  98  100  206  100  

 

C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Skolmiljön inne 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  14  12,7  22  22,2  36  17,2  

Ganska lite  35  31,8  32  32,3  67  32,1  

Ganska mycket  43  39,1  32  32,3  75  35,9  

Väldigt mycket  18  16,4  13  13,1  31  14,8  

Total  110  100  99  100  209  100  

 

C5. Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om följande? 

- Skolmiljön ute 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  21  19,3  28  28,6  49  23,7  

Ganska lite  42  38,5  33  33,7  75  36,2  

Ganska mycket  35  32,1  26  26,5  61  29,5  

Väldigt mycket  11  10,1  11  11,2  22  10,6  

Total  109  100  98  100  207  100  
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C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Vad jag får lära mig 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  48  42,1  33  35,1  81  38,9  

Ganska lite  51  44,7  38  40,4  89  42,8  

Ganska mycket  14  12,3  22  23,4  36  17,3  

Väldigt mycket  1  0,9  1  1,1  2  1  

Total  114  100  94  100  208  100  

 

C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Hur vi ska arbeta, till exempel grupparbete/projektarbete 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  17  15  23  24,2  40  19,2  

Ganska lite  64  56,6  41  43,2  105  50,5  

Ganska mycket  27  23,9  29  30,5  56  26,9  

Väldigt mycket  5  4,4  2  2,1  7  3,4  

Total  113  100  95  100  208  100  

 

C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Läxorna 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  39  34,5  41  43,6  80  38,6  

Ganska lite  59  52,2  41  43,6  100  48,3  

Ganska mycket  15  13,3  11  11,7  26  12,6  

Väldigt mycket  0  0  1  1,1  1  0,5  

Total  113  100  94  100  207  100  
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C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Proven 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  48  43,2  39  41,5  87  42,4  

Ganska lite  45  40,5  39  41,5  84  41  

Ganska mycket  18  16,2  16  17  34  16,6  

Väldigt mycket  0  0  0  0  0  0  

Total  111  100  94  100  205  100  

 

C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Schemat 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  54  48,2  45  47,4  99  47,8  

Ganska lite  40  35,7  34  35,8  74  35,7  

Ganska mycket  17  15,2  14  14,7  31  15  

Väldigt mycket  1  0,9  2  2,1  3  1,4  

Total  112  100  95  100  207  100  

 

C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Maten 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  59  52,2  59  62,8  118  57  

Ganska lite  44  38,9  24  25,5  68  32,9  

Ganska mycket  8  7,1  9  9,6  17  8,2  

Väldigt mycket  2  1,8  2  2,1  4  1,9  

Total  113  100  94  100  207  100  
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C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Skolans "regler" 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  47  42,3  40  42,1  87  42,2  

Ganska lite  33  29,7  33  34,7  66  32  

Ganska mycket  27  24,3  17  17,9  44  21,4  

Väldigt mycket  4  3,6  5  5,3  9  4,4  

Total  111  100  95  100  206  100  

 

C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Skolmiljön inne 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  42  37,8  38  40  80  38,8  

Ganska lite  35  31,5  32  33,7  67  32,5  

Ganska mycket  30  27  24  25,3  54  26,2  

Väldigt mycket  4  3,6  1  1,1  5  2,4  

Total  111  100  95  100  206  100  

 

C6. Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma när det gäller 

följande? 

- Skolmiljön ute 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Väldigt lite/ingenting  44  39,6  42  44,7  86  42  

Ganska lite  41  36,9  32  34  73  35,6  

Ganska mycket  25  22,5  20  21,3  45  22  

Väldigt mycket  1  0,9  0  0  1  0,5  

Total  111  100  94  100  205  100  
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Tabellbilaga 4: Politik och samhälle (D) 
 

D1. Hur intresserad är du av följande? 

- Politik 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls intresserad  34  29,8  31  30,7  65  30,2  

Inte särskilt intresserad  48  42,1  40  39,6  88  40,9  

Ganska intresserad  28  24,6  26  25,7  54  25,1  

Mycket intresserad  4  3,5  4  4  8  3,7  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

D1. Hur intresserad är du av följande? 

- Samhällsfrågor i allmänhet 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls intresserad  22  19,5  32  32,7  54  25,6  

Inte särskilt intresserad  54  47,8  41  41,8  95  45  

Ganska intresserad  32  28,3  21  21,4  53  25,1  

Mycket intresserad  5  4,4  4  4,1  9  4,3  

Total  113  100  98  100  211  100  

 

D1. Hur intresserad är du av följande? 

- Vad som händer i andra länder 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Inte alls intresserad  11  9,6  15  15,3  26  12,3  

Inte särskilt intresserad  47  41,2  32  32,7  79  37,3  

Ganska intresserad  45  39,5  41  41,8  86  40,6  

Mycket intresserad  11  9,6  10  10,2  21  9,9  

Total  114  100  98  100  212  100  
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D2. Under de senaste 12 månaderna, har du gjort något av följande? 

- Tagit kontakt med någon politiker, tjänsteperson eller beslutsfattare i kommunen 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  99  87,6  98  96,1  197  91,6  

Nej, men kan tänka mig att göra det  12  10,6  2  2  14  6,5  

Ja  2  1,8  2  2  4  1,9  

Total  113  100  102  100  215  100  

 

D2. Under de senaste 12 månaderna, har du gjort något av följande? 

- Skrivit ett förslag (medborgarförslag) till kommunens politiker 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  97  85,1  94  94  191  89,3  

Nej, men kan tänka mig att göra det  15  13,2  4  4  19  8,9  

Ja  2  1,8  2  2  4  1,9  

Total  114  100  100  100  214  100  

 

D2. Under de senaste 12 månaderna, har du gjort något av följande? 

- Deltagit i demonstration 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  86  76,1  96  96  182  85,4  

Nej, men kan tänka mig att göra det  15  13,3  3  3  18  8,5  

Ja  12  10,6  1  1  13  6,1  

Total  113  100  100  100  213  100  

 

D2. Under de senaste 12 månaderna, har du gjort något av följande? 

- Diskuterat samhällsfrågor/politik på forum eller bloggar på internet 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  83  72,8  87  88,8  170  80,2  

Nej, men kan tänka mig att göra det  16  14  3  3,1  19  9  

Ja  15  13,2  8  8,2  23  10,8  

Total  114  100  98  100  212  100  
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D2. Under de senaste 12 månaderna, har du gjort något av följande? 

- Gillat/delat inlägg om samhällsfrågor/politik på internet 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  70  60,9  72  72  142  66  

Nej, men kan tänka mig att göra det  9  7,8  6  6  15  7  

Ja  36  31,3  22  22  58  27  

Total  115  100  100  100  215  100  

 

D3. Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter till dem som bestämmer i kommunen? 

 Tjej  Kille  Total  

  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket stora möjligheter  1  0,9  4  4  5  2,3  

Ganska stora möjligheter  24  20,9  16  16,2  40  18,7  

Ganska små möjligheter  24  20,9  24  24,2  48  22,4  

Mycket små möjligheter/inga möjligheter  14  12,2  7  7,1  21  9,8  

Vet inte  52  45,2  48  48,5  100  46,7  

Total  115  100  99  100  214  100  

 

D4. Vill du vara med och påverka i frågor som rör din kommun? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  58  50,9  28  29,5  86  41,1  

Nej  56  49,1  67  70,5  123  58,9  

Total  114  100  95  100  209  100  

 

 

  



54 

 

D4b. Till vem eller vart vänder du dig om du vill påverka något i din kommun? 

 Tjej  Kille  Total  

Namn  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Någon jag känner  28  49,1  16  57,1  44  51,8  

Politiskt parti eller politiskt ungdomsförbund  8  14  2  7,1  10  11,8  

Förening eller organisation  7  12,3  2  7,1  9  10,6  

Internet/sociala medier  11  19,3  5  17,9  16  18,8  

Tjänsteperson eller politiker  5  8,8  4  14,3  9  10,6  

Någon organiserad ungdomsgrupp som jobbar med 
inflytande, till exempel ungdomsråd eller 
ungdomsfullmäktige  

7  12,3  1  3,6  8  9,4  

Annat  4  7  1  3,6  5  5,9  

Vet inte  20  35,1  6  21,4  26  30,6  

Total  90  157,9  37  132,1  127  149,4  

 

D4c. Vad vill du påverka? 

 

Fritextsvaren till denna fråga redovisas inte i sin helhet då vissa av dem skulle kunna gå att spåra 

till en specifik individ. Därför redovisas de enbart sammanfattat i resultatdelen, sida 11. 

 

 

D4d. Vilken eller vilka är anledningarna till att du inte vill vara med och påverka? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Jag kan för lite om hur jag ska göra  19  33,9  22  32,8  41  33,3  

Jag är inte tillräckligt intresserad  30  53,6  41  61,2  71  57,7  

Jag har inte tid  16  28,6  13  19,4  29  23,6  

Jag tror inte att det spelar någon roll  11  19,6  16  23,9  27  22  

Annat  8  14,3  8  11,9  16  13  

Total  84  150  100  149,3  184  149,6  

 

D5. Hur stort eller litet förtroende har du för följande vuxna personer? 

- Politiker 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket stort förtroende  6  5,4  6  6  12  5,7  

Ganska stort förtroende  50  44,6  37  37  87  41  

Ganska litet förtroende  40  35,7  38  38  78  36,8  
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Mycket litet förtroende  16  14,3  19  19  35  16,5  

Total  112  100  100  100  212  100  

 

D5. Hur stort eller litet förtroende har du för följande vuxna personer? 

- Vuxna i allmänhet 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket stort förtroende  12  10,7  11  11,1  23  10,9  

Ganska stort förtroende  73  65,2  62  62,6  135  64  

Ganska litet förtroende  22  19,6  22  22,2  44  20,9  

Mycket litet förtroende  5  4,5  4  4  9  4,3  

Total  112  100  99  100  211  100  

 

 

Tabellbilaga 5: Trygghet (E) 
 

E1. Nu vill vi att du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Har något av detta hänt dig? 

- Någon har hotat mig 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  95  82,6  74  73,3  169  78,2  

Ja  18  15,7  23  22,8  41  19  

Vill inte svara  2  1,7  4  4  6  2,8  

Total  115  100  101  100  216  100  

 

E1. Nu vill vi att du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Har något av detta hänt dig? 

- Någon har stulit från mig 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  99  86,8  86  85,1  185  86  

Ja  14  12,3  11  10,9  25  11,6  

Vill inte svara  1  0,9  4  4  5  2,3  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

  



56 

 

E1. Nu vill vi att du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Har något av detta hänt dig? 

- Jag har blivit utsatt för misshandel 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  107  93,9  93  91,2  200  92,6  

Ja  4  3,5  4  3,9  8  3,7  

Vill inte svara  3  2,6  5  4,9  8  3,7  

Total  114  100  102  100  216  100  



57 

 

 

E1. Nu vill vi att du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Har något av detta hänt dig? 

- Jag har blivit utsatt för sexuellt våld/utnyttjande 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej  109  95,6  98  96,1  207  95,8  

Ja  3  2,6  1  1  4  1,9  

Vill inte svara  2  1,8  3  2,9  5  2,3  

Total  114  100  102  100  216  100  

 

E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- I hemmet 

 Tjej  Kille  Total  

  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  0  0  0  0  0  0  

Sällan  3  2,6  0  0  3  1,4  

Oftast  16  13,9  11  10,8  27  12,4  

Alltid  96  83,5  91  89,2  187  86,2  

Total  115  100  102  100  217  100  

 

E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- I mitt bostadsområde 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  0  0  1  1  1  0,5  

Sällan  4  3,5  2  2  6  2,8  

Oftast  43  37,7  27  26,7  70  32,6  

Alltid  67  58,8  71  70,3  138  64,2  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

  



58 

 

E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- På väg till eller från skolan 

 Tjej  Kille  Total  

  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  0  0  0  0  0  0  

Sällan  3  2,7  5  5  8  3,8  

Oftast  51  45,5  22  21,8  73  34,3  

Alltid  58  51,8  74  73,3  132  62  

Total  112  100  101  100  213  100  

 

E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- I skolan 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  3  2,6  1  1  4  1,9  

Sällan  9  7,9  8  8,1  17  8  

Oftast  63  55,3  40  40,4  103  48,4  

Alltid  39  34,2  50  50,5  89  41,8  

Total  114  100  99  100  213  100  

 

E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- På stan eller i centrum 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  2  1,8  4  4  6  2,8  

Sällan  8  7  8  7,9  16  7,4  

Oftast  83  72,8  48  47,5  131  60,9  

Alltid  21  18,4  41  40,6  62  28,8  

Total  114  100  101  100  215  100  
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E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- På buss, tåg eller liknande 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  2  1,8  3  3  5  2,3  

Sällan  28  24,6  8  8  36  16,8  

Oftast  64  56,1  57  57  121  56,5  

Alltid  20  17,5  32  32  52  24,3  

Total  114  100  100  100  214  100  

 

E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- På internet 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

 2  1,8  1  1  3  1,4  

Sällan  10  8,8  7  7  17  7,9  

Oftast  76  66,7  31  31  107  50  

Alltid  26  22,8  61  61  87  40,7  

Total  114  100  100  100  214  100  

 

E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- På träningen eller annan organiserad fritidsaktivitet 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  1  0,9  2  2  3  1,4  

Sällan  3  2,6  2  2  5  2,3  

Oftast  26  22,8  17  17  43  20,1  

Alltid  63  55,3  48  48  111  51,9  

Ej aktuellt  21  18,4  31  31  52  24,3  

Total  114  100  100  100  214  100  
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E2. Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 

- På ungdomens hus, fritidsgård eller liknande 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Aldrig  3  2,7  5  5  8  3,8  

Sällan  6  5,3  2  2  8  3,8  

Oftast  23  20,4  12  12  35  16,4  

Alltid  20  17,7  39  39  59  27,7  

Ej aktuellt  61  54  42  42  103  48,4  

Total  113  100  100  100  213  100  

 

E3. Under de senaste sex månaderna, har du blivit mobbad, trakasserad eller utfryst? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja, under en längre period  9  7,8  7  6,9  16  7,4  

Ja, enstaka gånger  30  26,1  14  13,7  44  20,3  

Nej  76  66,1  81  79,4  157  72,4  

Total  115  100  102  100  217  100  

 

E3b. Var blev du mobbad, trakasserad eller utfryst? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Hemma  2  5,1  1  4,8  3  5  

I någon annans hem  2  5,1  1  4,8  3  5  

I mitt bostadsområde  1  2,6  0  0  1  1,7  

På väg till eller från skolan  3  7,7  3  14,3  6  10  

I skolan  33  84,6  17  81  50  83,3  

På träningen eller annan organiserad 
fritidsaktivitet  

1  2,6  1  4,8  2  3,3  

På ungdomens hus, fritidsgård eller liknande  0  0  1  4,8  1  1,7  

På stan eller i centrum  3  7,7  4  19  7  11,7  

På buss, tåg eller liknande  1  2,6  0  0  1  1,7  

På internet/i mobilen  15  38,5  3  14,3  18  30  

Annat  4  10,3  0  0  4  6,7  

Total  65  166,7  31  147,6  96  160  
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E4. Har du, under de senaste sex månaderna, upplevt att du har blivit orättvist behandlad på ett 

sätt så att du har mått dåligt? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja, flera gånger  14  12,2  6  5,9  20  9,3  

Ja, någon gång  39  33,9  20  19,8  59  27,3  

Nej  62  53,9  75  74,3  137  63,4  

Total  115  100  101  100  216  100  

 

E4b. Vem eller vilka har du känt dig orättvist behandlad av? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Andra elever/ungdomar  37  71,2  16  66,7  53  69,7  

Familj/släkt  7  13,5  4  16,7  11  14,5  

Annan person  10  19,2  3  12,5  13  17,1  

Personal inom skolan  15  28,8  7  29,2  22  28,9  

Personal på fritidsgård eller liknande  1  1,9  0  0  1  1,3  

Personal inom sjukvården  1  1,9  1  4,2  2  2,6  

Personal inom polisen/rättsväsendet  0  0  1  4,2  1  1,3  

Personal socialtjänsten  0  0  0  0  0  0  

Personal i en organisation eller förening (t ex tränare 
eller ledare)  

1  1,9  1  4,2  2  2,6  

Personal inom annan verksamhet  0  0  0  0  0  0  

Total  72  138,5  33  137,5  105  138,2  

 

E4c. Av vilken eller vilka orsaker tror du att du blev orättvist behandlad? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Etnisk tillhörighet (var jag eller min familj kommer ifrån)  1  2  3  12,5  4  5,3  

Kön  6  11,8  1  4,2  7  9,3  

Könsidentitet eller könsuttryck*  0  0  0  0  0  0  

Sexuell läggning  1  2  3  12,5  4  5,3  

Ålder  4  7,8  2  8,3  6  8  

Utseende  14  27,5  8  33,3  22  29,3  

Funktionsnedsättning  2  3,9  2  8,3  4  5,3  

Religion eller trosuppfattning  2  3,9  2  8,3  4  5,3  
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Annan orsak  14  27,5  6  25  20  26,7  

Vet inte  22  43,1  9  37,5  31  41,3  

Total  66  129,4  36  150  102  136  

 

 

E5. Vet du vart du kan vända dig för att få stöd om du skulle bli illa behandlad eller må dåligt? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  96  83,5  83  81,4  179  82,5  

Nej  19  16,5  19  18,6  38  17,5  

Total  115  100  102  100  217  100  
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Tabellbilaga 6: Hälsa (F) 
 

F1. Under de senaste sex månaderna, hur bedömer du din hälsa, hur du mår eller känner dig? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket bra  25  21,7  44  44  69  32,1  

Ganska bra  45  39,1  45  45  90  41,9  

Varken bra eller dåligt  34  29,6  9  9  43  20  

Ganska dåligt  10  8,7  0  0  10  4,7  

Mycket dåligt  1  0,9  2  2  3  1,4  

Total  115  100  100  100  215  100  

 

F2. Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex månaderna? 

- Huvudvärk 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  31  27,2  42  41,6  73  34  

Någon eller några gånger i månaden  46  40,4  40  39,6  86  40  

En gång i veckan  19  16,7  10  9,9  29  13,5  

Flera gånger i veckan  13  11,4  5  5  18  8,4  

I stort sett varje dag  5  4,4  4  4  9  4,2  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

F2. Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex månaderna? 

- Ont i magen 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  23  20,5  50  49,5  73  34,3  

Någon eller några gånger i månaden  54  48,2  34  33,7  88  41,3  

En gång i veckan  16  14,3  8  7,9  24  11,3  

Flera gånger i veckan  15  13,4  8  7,9  23  10,8  

I stort sett varje dag  4  3,6  1  1  5  2,3  

Total  112  100  101  100  213  100  
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F2. Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex månaderna? 

- Känt dig stressad 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  8  7,1  16  16,2  24  11,4  

Någon eller några gånger i månaden  28  25  40  40,4  68  32,2  

En gång i veckan  24  21,4  22  22,2  46  21,8  

Flera gånger i veckan  28  25  12  12,1  40  19  

I stort sett varje dag  24  21,4  9  9,1  33  15,6  

Total  112  100  99  100  211  100  

 

F2. Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex månaderna?  

- Känt dig nedstämd (deppig eller nere) 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  14  12,3  42  41,6  56  26  

Någon eller några gånger i månaden  34  29,8  27  26,7  61  28,4  

En gång i veckan  22  19,3  12  11,9  34  15,8  

Flera gånger i veckan  28  24,6  11  10,9  39  18,1  

I stort sett varje dag  16  14  9  8,9  25  11,6  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

F2. Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex månaderna? 

- Svårt att somna 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  31  27,9  33  33,7  64  30,6  

Någon eller några gånger i månaden  28  25,2  23  23,5  51  24,4  

En gång i veckan  20  18  14  14,3  34  16,3  

Flera gånger i veckan  14  12,6  14  14,3  28  13,4  

I stort sett varje dag  18  16,2  14  14,3  32  15,3  

Total  111  100  98  100  209  100  
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F2. Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex månaderna? 

- Sovit dåligt på natten 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  40  36  47  46,5  87  41  

Någon eller några gånger i månaden  34  30,6  22  21,8  56  26,4  

En gång i veckan  16  14,4  13  12,9  29  13,7  

Flera gånger i veckan  9  8,1  11  10,9  20  9,4  

I stort sett varje dag  12  10,8  8  7,9  20  9,4  

Total  111  100  101  100  212  100  

 

F3. Hur ofta händer det att du hoppar över följande måltider? 

- Frukost 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  45  39,1  46  45,1  91  41,9  

Någon eller några gånger i månaden  19  16,5  13  12,7  32  14,7  

En gång i veckan  13  11,3  15  14,7  28  12,9  

Flera gånger i veckan  21  18,3  14  13,7  35  16,1  

I stort sett varje dag  17  14,8  14  13,7  31  14,3  

Total  115  100  102  100  217  100  

 

F3. Hur ofta händer det att du hoppar över följande måltider? 

- Lunch 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  61  53,5  58  57,4  119  55,3  

Någon eller några gånger i månaden  18  15,8  15  14,9  33  15,3  

En gång i veckan  10  8,8  11  10,9  21  9,8  

Flera gånger i veckan  16  14  9  8,9  25  11,6  

I stort sett varje dag  9  7,9  8  7,9  17  7,9  

Total  114  100  101  100  215  100  
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F3. Hur ofta händer det att du hoppar över följande måltider? 

- Middag/kvällsmat 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  71  62,3  73  72,3  144  67  

Någon eller några gånger i månaden  20  17,5  13  12,9  33  15,3  

En gång i veckan  6  5,3  3  3  9  4,2  

Flera gånger i veckan  10  8,8  5  5  15  7  

I stort sett varje dag  7  6,1  7  6,9  14  6,5  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

F4. Hur ofta brukar du träna så att du blir andfådd eller svettas? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

I stort sett varje dag  16  13,9  18  17,6  34  15,7  

Flera gånger i veckan  77  67  58  56,9  135  62,2  

En gång i veckan  11  9,6  17  16,7  28  12,9  

Någon eller några gånger i månaden  6  5,2  1  1  7  3,2  

Sällan eller aldrig  5  4,3  8  7,8  13  6  

Total  115  100  102  100  217  100  

 

F5. Har du någon gång använt anabola steroider eller andra motsvarande prestationshöjande 

medel? 

 Tjej  Kille  Total  

Namn  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja, flera gånger  0  0  2  2  2  0,9  

Ja, någon gång  2  1,7  1  1  3  1,4  

Nej  113  98,3  97  97  210  97,7  

Total  115  100  100  100  215  100  
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F6. Hur ofta brukar du… 

- röka cigaretter? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  102  89,5  89  89  191  89,3  

Någon eller några gånger i månaden  6  5,3  8  8  14  6,5  

En gång i veckan  1  0,9  0  0  1  0,5  

Flera gånger i veckan  2  1,8  1  1  3  1,4  

I stort sett varje dag  3  2,6  2  2  5  2,3  

Total  114  100  100  100  214  100  

 

F6. Hur ofta brukar du… 

- snusa? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  109  95,6  83  82,2  192  89,3  

Någon eller några gånger i månaden  3  2,6  5  5  8  3,7  

En gång i veckan  1  0,9  0  0  1  0,5  

Flera gånger i veckan  0  0  2  2  2  0,9  

I stort sett varje dag  1  0,9  11  10,9  12  5,6  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

F6. Hur ofta brukar du… 

- dricka folköl? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  110  97,3  85  85  195  91,5  

Någon eller några gånger i månaden  3  2,7  12  12  15  7  

En gång i veckan  0  0  2  2  2  0,9  

Flera gånger i veckan  0  0  0  0  0  0  

I stort sett varje dag  0  0  1  1  1  0,5  

Total  113  100  100  100  213  100  
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F6. Hur ofta brukar du… 

- dricka starköl, starkcider, alkoläsk, vin eller sprit? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Sällan eller aldrig  104  91,2  89  88,1  193  89,8  

Någon eller några gånger i månaden  8  7  8  7,9  16  7,4  

En gång i veckan  1  0,9  2  2  3  1,4  

Flera gånger i veckan  0  0  0  0  0  0  

I stort sett varje dag  1  0,9  2  2  3  1,4  

Total  114  100  101  100  215  100  

 

F6b. Hur får du oftast tag på alkohol? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Köper själv i affären  1  9,1  0  0  1  3,7  

Beställer på internet  0  0  0  0  0  0  

Handlar utomlands  0  0  0  0  0  0  

Tillverkar själv  0  0  0  0  0  0  

Får från mina föräldrar  1  9,1  2  12,5  3  11,1  

Tar från mina föräldrar utan att de vet om det  3  27,3  2  12,5  5  18,5  

Från syskon  0  0  1  6,2  1  3,7  

Från kompisar, kompisars syskon, flickvän/pojkvän/partner  9  81,8  7  43,8  16  59,3  

Från annan vuxen  4  36,4  7  43,8  11  40,7  

På annat sätt  4  36,4  7  43,8  11  40,7  

Total  22  200  26  162,5  48  177,8  

 

F6c. Hur ofta dricker du så mycket alkohol att du känner dig full? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

I stort sett varje dag  0  0  2  12,5  2  7,4  

Flera gånger i veckan  0  0  0  0  0  0  

En gång i veckan  0  0  1  6,2  1  3,7  

Någon eller några gånger i månaden  6  54,5  5  31,2  11  40,7  

Sällan eller aldrig  5  45,5  8  50  13  48,1  

Total  11  100  16  100  27  100  
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F7. Får du dricka alkohol för din/dina föräldrar? 

 Tjej  Kille  Total  

Namn  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  5  4,3  8  7,9  13  6  

Nej  97  84,3  83  82,2  180  83,3  

Vet inte  13  11,3  10  9,9  23  10,6  

Total  115  100  101  100  216  100  

 

F8. Har du någon gång använt narkotika? 

 Tjej  Kille  Total  

Namn  Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja, flera gånger  0  0  2  2  2  0,9  

Ja, ett fåtal gånger  1  0,9  1  1  2  0,9  

Ja, en gång  1  0,9  1  1  2  0,9  

Nej  113  98,3  96  96  209  97,2  

Total  115  100  100  100  215  100  

 

F8b. Vilken eller vilka typer av narkotika har du använt? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Amfetamin  0  0  1  25  1  16,7  

Ecstasy/LSD  1  50  1  25  2  33,3  

GHB  0  0  2  50  2  33,3  

Hasch  0  0  3  75  3  50  

Heroin  0  0  2  50  2  33,3  

Kokain  0  0  2  50  2  33,3  

Marijuana (cannabis)  1  50  4  100  5  83,3  

Spice eller liknande rökmixer  0  0  2  50  2  33,3  

Sömnmedel eller lugnande läkemedel  1  50  1  25  2  33,3  

Annan narkotika:  0  0  0  0  0  0  

Vet inte  1  50  0  0  1  16,7  

Total  4  200  18  450  22  366,7  
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F8c. Hur fick du/får du tag på narkotika? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Från någon person här på orten  0  0  2  50  2  33,3  

Från någon person på annan ort (annan kommun eller stad)  1  50  1  25  2  33,3  

Beställer från internet  0  0  1  25  1  16,7  

Annat sätt  1  50  1  25  2  33,3  

Total  2  100  5  125  7  116,7  
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Tabellbilaga 7: Arbete (G) 
 

G1. Har du något extrajobb just nu? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  10  8,7  8  8  18  8,4  

Nej, men jag vill ha ett extrajobb  57  49,6  47  47  104  48,4  

Nej, jag vill inte ha något extrajobb  48  41,7  45  45  93  43,3  

Total  115  100  100  100  215  100  

 

G2. Hade du ett sommarjobb i somras? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  26  22,6  15  15,2  41  19,2  

Nej, men jag sökte utan att lyckas  11  9,6  12  12,1  23  10,7  

Nej, jag sökte inte något sommarjobb  78  67,8  72  72,7  150  70,1  

Total  115  100  99  100  214  100  

 

G2b. Hur fick du ditt sommarjobb? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Genom någon i min egen familj  12  46,2  9  64,3  21  52,5  

Genom någon annan släkting eller person jag känner  13  50  5  35,7  18  45  

Genom arbetsförmedlingen  1  3,8  0  0  1  2,5  

Genom kommunen  0  0  0  0  0  0  

Sökte utannonserad tjänst  2  7,7  0  0  2  5  

Kontaktade själv arbetsplatsen  4  15,4  4  28,6  8  20  

På annat sätt  2  7,7  0  0  2  5  

Total  34  130,8  18  128,6  52  130  
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Tabellbilaga 8: Framtid (H) 
 

H1. Vad skulle du helst vilja göra direkt efter grundskolan? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Gå en gymnasieutbildning i den kommun jag nu bor i  7  6,1  4  4  11  5,1  

Gå en gymnasieutbildning i en annan kommun  98  85,2  69  69  167  77,7  

Börja jobba  2  1,7  7  7  9  4,2  

Vet inte  7  6,1  13  13  20  9,3  

Annat:  1  0,9  7  7  8  3,7  

Total  115  100  100  100  215  100  

 

 

H2. Tror du att du kommer läsa vidare efter grundskolan (direkt eller senare)? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja, studieförberedande program på gymnasiet  31  27,2  22  22  53  24,8  

Ja, yrkesförberedande program på gymnasiet  15  13,2  27  27  42  19,6  

Ja, gymnasiet men är osäker på vilken programinriktning jag 
ska välja  

47  41,2  27  27  74  34,6  

Nej, jag tror inte jag kommer läsa vidare efter grundskolan  5  4,4  4  4  9  4,2  

Vet inte  16  14  20  20  36  16,8  

Total  114  100  100  100  214  100  

 

H3. Tror du att du kommer att flytta från kommunen där du bor? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja  57  49,6  41  41  98  45,6  

Nej  18  15,7  20  20  38  17,7  

Har inte tänkt på det  40  34,8  39  39  79  36,7  

Total  115  100  100  100  215  100  

 

H3b. Av vilken anledning tror du att du kommer flytta från kommunen? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Arbete  31  54,4  18  43,9  49  50  
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Studier  28  49,1  17  41,5  45  45,9  

Mina fritidsintressen  14  24,6  15  36,6  29  29,6  

Kompisar eller flickvän/pojkvän/partner  13  22,8  7  17,1  20  20,4  

Familj och släkt  7  12,3  7  17,1  14  14,3  

Bostadssituationen i kommunen  0  0  0  0  0  0  

Vill ha närmare till naturen  1  1,8  1  2,4  2  2  

Vill ha närmare till större ort eller stad  19  33,3  8  19,5  27  27,6  

Här kan jag inte vara den jag är  6  10,5  0  0  6  6,1  

Annat  7  12,3  5  12,2  12  12,2  

Vet inte  2  3,5  2  4,9  4  4,1  

Total  128  224,6  80  195,1  208  212,2  
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H4. När du tänker på hur det är att bo i din kommun, markera det eller de alternativ som du 

tycker är det bästa med att bo i din kommun. 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Möjligheten till arbete  7  6,2  8  8,1  15  7,1  

Möjligheten till fortsatta studier  4  3,5  4  4  8  3,8  

Mina fritidsintressen  25  22,1  28  28,3  53  25  

Kompisar eller flickvän/pojkvän/partner  57  50,4  53  53,5  110  51,9  

Familj och släkt  60  53,1  45  45,5  105  49,5  

Bostadssituationen i kommunen  7  6,2  4  4  11  5,2  

Närheten till naturen  27  23,9  18  18,2  45  21,2  

Närheten till större ort eller stad  12  10,6  16  16,2  28  13,2  

Bra miljö för barn att växa upp i  44  38,9  31  31,3  75  35,4  

Här kan jag vara den jag är  12  10,6  11  11,1  23  10,8  

Vet inte  10  8,8  12  12,1  22  10,4  

Annan orsak  4  3,5  6  6,1  10  4,7  

Total  269  238,1  236  238,4  505  238,2  
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H4. När du tänker på hur det är att bo i din kommun, markera det eller de alternativ som du 

tycker är det bästa med att bo i din kommun. 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Möjligheten till arbete  7  6,2  8  8,1  15  7,1  

Möjligheten till fortsatta studier  4  3,5  4  4  8  3,8  

Mina fritidsintressen  25  22,1  28  28,3  53  25  

Kompisar eller flickvän/pojkvän/partner  57  50,4  53  53,5  110  51,9  

Familj och släkt  60  53,1  45  45,5  105  49,5  

Bostadssituationen i kommunen  7  6,2  4  4  11  5,2  

Närheten till naturen  27  23,9  18  18,2  45  21,2  

Närheten till större ort eller stad  12  10,6  16  16,2  28  13,2  

Bra miljö för barn att växa upp i  44  38,9  31  31,3  75  35,4  

Här kan jag vara den jag är  12  10,6  11  11,1  23  10,8  

Vet inte  10  8,8  12  12,1  22  10,4  

Annan orsak  4  3,5  6  6,1  10  4,7  

Total  269  238,1  236  238,4  505  238,2  
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H5. Får du gifta dig med vem du vill? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Ja, jag får gifta mig med vem jag vill  105  91,3  80  80  185  86  

Ja, men bara om personen har samma religiösa, etniska eller 
kulturella bakgrund som min familj  

3  2,6  1  1  4  1,9  

Ja, men bara om personen är av ett annat kön än mig  1  0,9  4  4  5  2,3  

Nej  1  0,9  3  3  4  1,9  

Vet inte  6  5,2  12  12  18  8,4  

Total  116  100,9  100  100  216  100,5  

 

H6. Hur ser du på framtiden? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket positivt  40  34,8  37  37  77  35,8  

Ganska positivt  68  59,1  55  55  123  57,2  

Ganska negativt  6  5,2  5  5  11  5,1  

Mycket negativt  1  0,9  3  3  4  1,9  

Total  115  100  100  100  215  100  

 

H10a. Känner du till vilka rättigheter du har enligt barnkonventionen? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej, jag vet inte alls vad barnkonventionen är för något.  23  20,4  32  32,7  55  26,1  

Nej, jag känner inte till rättigheterna i barnkonventionen.  31  27,4  19  19,4  50  23,7  

Ja, jag känner till rättigheterna i barnkonventionen – men vet 
inte vad de innebär för mig i praktiken.  

38  33,6  30  30,6  68  32,2  

Ja, jag känner till rättigheterna i barnkonventionen – och vet 
vad de kan innebära för mig i praktiken.  

21  18,6  17  17,3  38  18  

Total  113  100  98  100  211  100  
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H10b. Tror du att vuxna i allmänhet känner till barnets rättigheter enligt barnkonventionen? 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Nej, jag tror inte de flesta vuxna vet vad barnkonventionen är 
för något.  

6  5,4  11  11,5  17  8,2  

Nej, jag tror inte de flesta vuxna känner till barnets rättigheter 
i barnkonventionen.  

17  15,3  14  14,6  31  15  

Ja, jag tror de flesta vuxna känner till barnets rättigheter i 
barnkonventionen – men inte bryr sig så mycket om dem.  

34  30,6  29  30,2  63  30,4  

Ja, jag tror de flesta vuxna känner till barnets rättigheter i 
barnkonventionen – och försöker ta hänsyn till dem.  

54  48,6  42  43,8  96  46,4  

Total  111  100  96  100  207  100  

 

H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Relationen till min familj är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  1  0,9  6  6,2  7  3,3  

Lite sämre  14  12,3  5  5,2  19  9  

Ungefär lika som innan  85  74,6  77  79,4  162  76,8  

Lite bättre  11  9,6  4  4,1  15  7,1  

Mycket bättre  3  2,6  5  5,2  8  3,8  

Total  114  100  97  100  211  100  

 

H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Min fritid är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  3  2,6  3  3,1  6  2,8  

Lite sämre  39  34,2  31  32  70  33,2  

Ungefär lika som innan  65  57  52  53,6  117  55,5  

Lite bättre  6  5,3  5  5,2  11  5,2  

Mycket bättre  1  0,9  6  6,2  7  3,3  

Total  114  100  97  100  211  100  
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H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Mitt umgänge med kompisar är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  1  0,9  3  3,1  4  1,9  

Lite sämre  25  22,1  7  7,3  32  15,3  

Ungefär lika som innan  72  63,7  71  74  143  68,4  

Lite bättre  10  8,8  9  9,4  19  9,1  

Mycket bättre  5  4,4  6  6,2  11  5,3  

Total  113  100  96  100  209  100  

 

H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Min skolsituation är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  2  1,8  3  3,1  5  2,4  

Lite sämre  38  33,3  15  15,5  53  25,1  

Ungefär lika som innan  69  60,5  70  72,2  139  65,9  

Lite bättre  3  2,6  8  8,2  11  5,2  

Mycket bättre  2  1,8  1  1  3  1,4  

Total  114  100  97  100  211  100  

 

H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Min fysiska hälsa är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  0  0  4  4,1  4  1,9  

Lite sämre  23  20,4  12  12,4  35  16,7  

Ungefär lika som innan  79  69,9  71  73,2  150  71,4  

Lite bättre  10  8,8  8  8,2  18  8,6  

Mycket bättre  1  0,9  2  2,1  3  1,4  

Total  113  100  97  100  210  100  
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H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Min psykiska hälsa är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  8  7,1  4  4,2  12  5,7  

Lite sämre  34  30,1  12  12,5  46  22  

Ungefär lika som innan  68  60,2  70  72,9  138  66  

Lite bättre  3  2,7  7  7,3  10  4,8  

Mycket bättre  0  0  3  3,1  3  1,4  

Total  113  100  96  100  209  100  

 

H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Möjligheten att få extrajobb eller sommarjobb är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  20  18,3  16  17,2  36  17,8  

Lite sämre  55  50,5  33  35,5  88  43,6  

Ungefär lika som innan  34  31,2  39  41,9  73  36,1  

Lite bättre  0  0  2  2,2  2  1  

Mycket bättre  0  0  3  3,2  3  1,5  

Total  109  100  93  100  202  100  

 

H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Min familjs ekonomi är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  1  0,9  1  1  2  1  

Lite sämre  12  10,9  11  11,2  23  11,1  

Ungefär lika som innan  93  84,5  74  75,5  167  80,3  

Lite bättre  4  3,6  9  9,2  13  6,2  

Mycket bättre  0  0  3  3,1  3  1,4  

Total  110  100  98  100  208  100  
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H11a. Om du tänker på hur det är nu och hur det var innan Corona-pandemin började – På 

vilket sätt har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin? 

- Mitt liv som helhet är 

 Tjej  Kille  Total  

 Antal  %  Antal  %  Antal  %  

Mycket sämre  5  4,5  1  1,1  6  2,9  

Lite sämre  23  20,5  8  8,4  31  15  

Ungefär lika som innan  80  71,4  76  80  156  75,4  

Lite bättre  3  2,7  8  8,4  11  5,3  

Mycket bättre  1  0,9  2  2,1  3  1,4  

Total  112  100  95  100  207  100  

 

H11b. Vill du tillägga något om hur Corona-pandemin har påverkat dig? 

 

Fritextsvaren till denna fråga redovisas inte i sin helhet då vissa av dem skulle kunna gå att spåra 

till en specifik individ. Därför redovisas de enbart sammanfattat i resultatdelen, sida 19. 

 

 

Utöver de frågor du nu har svarat på, finns det något mer din kommun borde veta för att kunna 

göra kommunen bättre för unga? 

 

Fritextsvaren till denna fråga redovisas inte i sin helhet då vissa av dem skulle kunna gå att spåra 

till en specifik individ. Därför redovisas de enbart sammanfattat i resultatdelen, sida 20. 
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